

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).  
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).  
А. Сергеев. — Почетный долг комсомола (2 стр.).  
Г. Сафронов. — Методы Т. С. Мальцева — в совхозном производстве (2 стр.).  
Н. Дубинин. — От штурма к штурму. Трест «Сталинуголь» не выполняет взятых обязательств (3 стр.).  
ОБЗОР ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ. Создать усло-

вия для бесперебойной работы строительных бригад (3 стр.).  
К. Русецкий. — Решающие дни подготовки к сплаву (3 стр.).  
Прибытие в Варшаву делегации Верховного Совета СССР (4 стр.).  
Открытие в Шанхае выставки экономических и культурных достижений Советского Союза (4 стр.).

### Внимание и заботу — школам рабочей молодежи

КОМУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство уделяют большое внимание молодому пополнению нашего героического рабочего класса, его профессиональному и культурному росту. Для юношей и девушек, занятых на производстве, открыта широкая сеть учебных заведений, созданы необходимые условия для их плодотворной деятельности. Это дает возможность всем, кто пожелает, в свое время не закончить среднюю школу, продолжить свое образование сейчас.

С каждым годом увеличивается количество школ рабочей молодежи в Кузбассе. Только в нынешнем пятилетии вновь открыты 33 учебных заведения, а всего их немного меньше ста с контингентом учащихся, превышающим 21 тысячу человек.

Общезвестно, что деятельность школ проходит наиболее успешно при условии заботливого к ним отношения со стороны руководителей предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Кто же, как не руководители предприятий, чьи молодые рабочие без отрыва от производства повышают свое образование, должны в первую очередь отвечать за обеспечение учебных заведений помещениями, оборудованием, топливом?

В Прокопьевске, например, угольщики и шахтостроители своевременно побеспокоились об учебной молодежи родного города. Для занятий выделены и оборудованы специальные помещения на шахте «Красный угольник», в молодежном городке поселка Ясная Поляна, в районе Тирганского поселка и в других местах.

Разностороннюю помощь подшефному учебному заведению оказывают металлурги Кузнецкого комбината. Предметные кабинеты в школе рабочей молодежи № 1 снабжены оборудованием, позволяющим проводить опыты и лабораторные занятия, в учебных классах тепло, светло, уютно, в свободное время учащиеся занимаются в кружках художественной самодеятельности, устроят вечер.

Но, к сожалению, такое положение существует не везде.

Во многих городах учебные заведения, открытые для рабочей молодежи, не отвечают своему назначению. Почти половина из них не располагает собственными зданиями и вынуждена занимать в лучшем случае часть помещений в общеобразовательных школах. Это в первую очередь относится к гор. Белово. Перед руководителями треста «Беловуголь» и цинкового завода не раз ставился вопрос о том, где проводить занятия с трудящейся молодежью, желающей учиться. Но помещения до сих пор не выделены.

В тресте «Сталинпромстрой» на Сталинском алюминиевом заводе, беловской шахте «Бабанковская», Кемеровской швейной фабрики № 7 не заботятся о создании молодежи условий для учебы, не предоставляют учащимся положенных льгот.

Немало школ рабочей молодежи, где низка успеваемость, часты пропуски уроков, большой отсев учащихся.

В девятом классе «Б» Кемеровской школы рабочей молодежи № 1 из 42 учащихся не успевают 17. У многих из них по несколько двоек. Ни один учащийся не имеет глубоких знаний по физике. На протяжении почти двух четвертей не проводились уроки химии. В текущей четверти резко сократился посещаемость. В классе осталась лишь половина учащихся, которые занимаются с начала учебного года.

Очень плохо проводится воспитательная работа. Педагогический коллектив не обращает внимания на успеваемость и поведение учеников, не борется за прочные знания, за строгую дисциплину.

Подобные факты говорят о том, что некоторые городские и районные Советы депутатов трудящихся, отделы народного образования не интересуются нуждами школ рабочей молодежи, считают их делом второстепенным и занимают ими в последнюю очередь.

Горкомы и райкомы КПСС должны принять необходимые меры, чтобы в корне

изменить неправильное отношение к школам рабочей молодежи.

В Белово школы рабочей молодежи не инспектировались на протяжении трех лет. По два года не заглядывали в классы инспекторы Кемеровского горно и Рудничного районов. Лишь в трех учебных заведениях из 98 побывали инспекторы областного отдела народного образования.

Конечно, при таком контроле органы народного образования не знают запросов и нужд учащихся и учителей, не оказывают сколько-нибудь серьезного влияния на улучшение педагогического процесса.

Некоторые директора школ очень редко посещают уроки. Так, директор Ленинско-Кузнецкой школы № 4 тов. Короткая за последние три месяца побывала в классе только три раза. Ясно, что от такого, с позволения сказать, руководства мало пользы и педагогическому коллективу и учащимся.

Подобных любителей легкой и беззаботной жизни надо призвать к порядку, заставить добросовестно выполнять свои прямые обязанности по контролю и руководству образовательным делом обучения и воспитания рабочей молодежи.

Бесконтрольность со стороны органов народного образования привела к тому, что многие школы укомплектованы преимущественно учителями-совместителями. Некоторые из них ошибочно смотрят на свои занятия, как на побочный заработок, и поэтому меньше всего заботятся о качестве уроков, успеваемости и дисциплине учащихся. Например, в Ленинско-Кузнецкой школе рабочей молодежи № 4 почти все учителя — совместители. Большая часть их внимания прикована к основной месту работы. К молодым рабочим они приходят лишь на очень короткое время. Понятно, что воспитательной работой заниматься им некогда, уроки у них не всегда содержательны, ни о каком индивидуальном подходе к каждому учащемуся и речи быть не может.

Это положение еще больше усугубляется тем, что многие учителя вечерних школ не имеют соответствующего образования. Таких в области около 300 человек.

В отделах народного образования укоренилась негодная практика подбирать руководящие учительские кадры без достаточного серьезного изучения их деловых качеств. Нередки случаи, когда преподаватели, не оправдавшие своего назначения в общеобразовательной школе, без зазрения совести, спокойно посылают свою рабочую молодежь.

Областной отдел народного образования должен коренным образом улучшить руководство школами рабочей молодежи. Надо укомплектовать их учителями, которые бы сумели правильно организовать учебный процесс, тщательно контролировать их работу, оказывать им методическую помощь.

Насущные вопросы обучения и коммунистического воспитания трудящейся молодежи не должны выпадать из поля зрения партийных и комсомольских организаций ни на один день.

Современная техника требует высокой культуры производства, которая немалым образом зависит от качества кадров. Успех пеха, участка, бригады, отдельного рабочего, его профессиональные умения и мастерство зависят в большой степени от общеобразовательного уровня. Это в особенности относится к молодым производственникам. Вот почему так важно добиться нормальной деятельности каждого учебного заведения, в котором юноши и девушки без отрыва от производства продолжают свое образование.

Партийные, советские, комсомольские и хозяйственные организации обязаны окружить школы рабочей молодежи заботой и вниманием, широко вовлекать в них молодых людей, не имеющих среднего образования, создать для учебы необходимые условия. Это поможет молодым рабочим быстрее и лучше освоить новую технику, передовые методы труда и умножить свой производственный достижения на благо нашей Родины.

## День родного Кузбасса

### За досрочный ввод шахты в эксплуатацию

КИСЕЛЕВСК, 16 марта. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив Киселевского стройуправления, поддерживая почин Беловских шахтостроителей, решил мобилизовать все силы и возможности и сдать шахту № 13 в число действующих предприятий в четвертом квартале, подготовить около трех тысяч квадратных метров жилья и культурно-бытовых объектов.

Шахтостроители разработали мероприятия, направленные на повышение производительности труда. Ранее на стройке трудилось 70—80 мелких бригад, в работе которых не было должной слаженности, что приводило к простоям. Теперь созданы 23 комплексные бригады. Результаты работы при новой организации труда заметно улучшились.

### У паровозника Марининова

МАРИНСКОЕ, 16 марта. (Корр. «Кузбасса»). Звездное паровозное дело — оборотное. Это значит, что своих приписанных к нему паровозов оно не имеет, и машинисты поездов не водят, а лишь обслуживают находясь для экипировки локомотивы других, основных депо — Тайгинского и Боготольского. Обстоятельство это, однако, никоим образом не снижает ответственности маринских паровозников за выполнение графика движения поездов.

Вступив в соревнование за досрочное завершение плана пятой пятилетки, коллектив депо в этом году стал работать гораздо лучше. Совершенно ликвидирован брак в работе.

На экипировку паровоза по норме положено 1 час 41 минута. Но бригады машинистов члена партии Симачова, Савельева, Залеского и других производят экипировку в полтора — два раза быстрее. Не задерживаются локомотивы и у машинистов подменных кранов коммуниста Курловича, Мезенцева, Караульного, выполняющих нормы выработки на 150 — 200 процентов.

Благодаря стараниям старших стрелочников Болотовского, депутата Маринского горсовета Макитовой и других к образовательному делу в депо уделяется большое внимание. В депо созданы хорошие условия для жизни и работы. Многие паровозники, которые успешно трудятся дежурные контеры, которые обеспечивают хороший уход за паровозами, заходящими в депо.

Большая ста рабочих Маринского депо признаны в феврале победителями в соревновании среди паровозников Боготольского отделения Красноярской железной дороги.

### Личные библиотеки шахтеров

СТАЛИНСК, 16 марта. (Корр. «Кузбасса»). Четвертый год на шахте «Байдаевская» работает книжный киоск. Свыше 200 шахтеров здесь систематически приобретают новинки политической и художественной литературы. Частым покупателем книг в киоске является почетный шахтер Яков Фелюрович Шевченко. На полках его личной библиотеки насчитывается свыше 500 книг. У него имеются произведения Пушкина, Горького, Толстого, Некрасова, Драйзера и Булгака. Здесь же можно увидеть труды ученых по угольной промышленности.

Личные библиотеки за последние два года сформировали молодой специалист инженер Гарбуз, забойщик Третьяков, крепильщик Иванов, машинист электровоза Васильев и многие другие.

### В дни весенних школьных каникул в Москве

В школах Москвы идет подготовка к предстоящим весенним каникулам. Они будут проходить с 24 марта по 3 апреля 1955 года.

Десятки тысяч учащихся побывают в музеях: В. И. Ленина, Революции СССР, Советской Армии, политтехническом, литературном, изобразительных искусств им. А. С. Пушкина, восточных культур и других.

24 апреля в Колонном зале Дома союзов откроется «Неделя детской книги». Здесь пионеры и школьники столицы встретятся с писателями, учеными, новаторами производства. Для юных москвичей будет открыта большая выставка детской литературы, организован книжный базар.

Такие же выставки и книжные базары готовятся в Домах пионеров, клубах, Дворцах и Домах культуры столицы.

Большие мероприятия проводят в дни школьных каникул Московский планетарий. Для юных москвичей будут прочтены лекции «Разведка далеких миров», «Вулканы и землетрясения», «Жизнь на Марсе», «Межпланетные путешествия», «Новые исследования в Арктике», «Путешествие Афанасия Никитина в Индию», «Первое русское кругосветное путешествие». В фойе планетария будут организованы беседы по астрономии, физике и географии.

### Новые кирпичные заводы

Министерство промышленности строительных материалов РСФСР значительно расширяет в нынешнем году производство кирпича. Для этого реконструируется ряд действующих предприятий, строятся десять заводов.

Среди сооружаемых кирпичных заводов — Ульяновский, Воронежский и Орловский. Годовая мощность каждого из них — 60 миллионов штук силикатного кирпича.

Намечено реконструировать Пензенский, Ростовский, Владостровский, Высоковский (Горьковская область), Азовский (Ростовская область) и другие кирпичные заводы.

В 1955 году предприятия министерства дадут новостройкам страны 5,779 миллионов штук кирпича. (ТАСС.)

### Инициатива и опыт передовиков

### Совершенствуем комплексную организацию труда

Рассказ и. о. начальника участка № 14 шахты имени С. М. Кирова, лауреата Сталинской премии Е. И. ШИЛИНА

В прошлом году коллектив нашего участка добился хороших производственных показателей. Годовая программа была выполнена досрочно — 21 ноября. Страна получила около 16 ашелонов дополнительного топлива. Производительность труда рабочего по эксплуатации превысила плановую более чем на 11 процентов. За счет снижения себестоимости добываемого угля участок сэкономил свыше 100 тысяч рублей государственных средств.

Эти успехи — результат дружной и слаженной работы всего коллектива, умелого использования горной техники. Исключительно важную роль сыграло широкое участие в производстве комплексной организации труда. На этом мне и хочется остановиться более подробно.

Создание на участке комплексных бригад началось у нас в конце 1953 года. На первых порах мы встретились с серьезными трудностями. Заключались они в том, что горняки участка не знали смежных профессий, необходимых для производства всех операций цикла. Перед руководителями участка встал вопрос — как можно быстрее научить людей работать по-новому.

По этому пути мы и пошли. Опытные шахтеры взяли шефство над молодежью, на нардах проводились беседы по передаче опыта. Почти все рабочие прошли курсовое обучение в комбинате рабочего образования.

Интересен и такой момент. Мы дали право бригадирам представлять членов бригады на присвоение им более высокого разряда. Этот вопрос окончательно решился начальником участка в присутствии всей бригады.

В шахте нередко встречаются разные непредвиденные трудности и задержки в работе. В таких случаях горняки должны прийти друг другу на помощь. Но, чтобы оказать помощь товарищу, необходимо знать его профессию. Наши рабочие научились этому и сейчас могут производить быстро и качественно крепление, посадку вагонов, переноску транспорта и т. д.

Борьба за рост угольной добычи заставляла горняков искать новые резервы повышения производительности труда. Раньше, прежде чем крепить забой, рабочие каждый раз измеряли высоту забоя, а потом по ней подгоняли стойку. Теперь определяли среднюю высоту забоя, делаем контрольную стойку — шаблон, а уже по ней меряем остальные стойки. В результате такой простой меры время работы комбайна заметно увеличилось.

В мае прошлого года коллектив нашего участка начал отработку новой лавы. В плане дня часто встречались включения пласта, борьба с которыми представляла значительную трудность. Попадет, бывало, комбайн на колчедан и стоит час-другой, пока не уберут проселек. А убрать быстро нельзя: не было под руками горняков, необходимого инструмента. Теперь же на разработку колчедана уходит не более 10—15 минут. И почему? Да потому, что в забое всегда есть электросверло и буры, а за состоянием гудки забоя следит один из рабочих бригады.



Е. И. ШИЛИНА.

Много внимания уделяем мы организации плано-предупредительного ремонта машин и механизмов. Ежемесячно составляется график, выполнение которого стало у нас законом. Редуктор штанги, например, осматривается ежедневно. Подшипник воздушной части свисает через 5—6 дней. Через такой же период осматривается режущая часть комбайна. И если у нас не бывает аварий с механизмами, то значительная доля заслуги в этом принадлежит электрослесарю Виктору Титову, который любовно ухаживает за техникой.

С каждым днем растет мастерство комплексных бригад. Сейчас порою трудно сказать, кто в них лучший. Все рабочие работают честно и добросовестно. Первенство в соревновании чаще всего держит бригада, возглавляемая опытным шахтером Александром Андреевичем Коновым. План прошлого года она выполнила на 114 процентов. Замечательно трудятся машинисты комбайнов «Доббас» тт. Шилов, Равел, их помощники тт. Бородин, Васильченко, Корчагин и многие другие.

Сказать, что у нас использованы все резервы и мы достигли предела, безусловно, нельзя. Они заключаются прежде всего в дальнейшем совершенствовании организации труда. Работу горняков сильно сдерживает и подземный транспорт.

Вступая в 1955 год, коллектив нашего участка взял обязательство — добыть 6000 тонн сверхпланового топлива, довести среднемесячную производительность комбайна до 15,000 тонн в месяц, сэкономить 50 тысяч рублей государственных средств, улучшить все качественные показатели. Итоги первых двух месяцев говорят о том, что слово свое горняки сдержат с честью. На-гора выдано уже около 1500 тонн сверхпланового угля.

### План перевыполнен вдвое

ОСИННИКИ, 16 марта. (Корр. «Кузбасса»). Из года в год расширяет свое производство Осинниковский промкомбинат. В прошлом году выпуск валовой продукции был увеличен в полтора раза, мебели — почти в два раза. На нынешний год коллектив промкомбината получил еще более увеличенный план и успешно его выполняет. Задание двух месяцев по валовой продукции выполнено на 210 процентов.

Основное внимание сейчас в промкомбинате уделяется заготовке леса, вывозке древесины и распиловке ее. От создания достаточных запасов материалов в благоприятное зимнее время зависит нормальная работа предприятия. Уже лежат огромные штабеля бревен пиловочника. На заготовке и вывозке леса высокие образцы труда показывают рабочие Архипов, Киштелев, Уколкин и другие.

В этом году промкомбинат имеет возможность выпустить на 1,2 миллиона рублей мебели — в два раза больше прошлого года. В мебельном цехе сейчас особенно высокопроизводительно работает бригада Жукова.

### Машины для шахт

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ, 16 марта. (Корр. «Кузбасса»). Продукция, выпускаемая заводом «Свет шахтера», пользуется широкой известностью далеко за пределами области. Каждый год на заводе осваивают все новые и новые виды машин. В прошлом году, например, были впервые освоены сночно-бурильные машины «СБМ-3У» для вертикального бурения ствола. Эта машина нашла одобрение среди горняков Кузбасса. Хорошо работает, например, она на шахте № 5,7 треста «Анжероуголь». В этом году начнется серийный выпуск таких машин. 11 машин уже отправлены.

Сознание важности заказа, коллектив завод решил повысить темпы работы и вместо шести по плану выпустить в марте 9 машин новой марки. Машиностроители цеха, возглавляемые тов. Немолотом, успешно выполняют свои обязательства. По двум-трем нормам дают токари Ивченко и Аршнев, высокопроизводительно работают долбежники Ушаков, токари Окунев и Жуков.

В конце прошлого года на заводе был освоен выпуск короткомерных транспортеров «СКЗ-2», предназначенных для транспортировки угля из малых выемок. В этом году шахты получат большее количество таких механизмов. В сталин изготовлены найдены новый угольный комбайн братьев Стажевских — «КС-2».

### Радиоузел в колхозах

ЯШКИНО, 16 марта. (Корр. «Кузбасса»). В прошлом году районная контора связи установила 100-ваттные радиоузлы в колхозах «Память Калининна», «Знамя Ленина», «Красное знамя», а также в Пачинском МТС. Было радиофицировано более 260 квартир колхозников.

Еще больший размах принимает радиофикация сел в текущем году. С начала года машины радиоузелов оборудованы в колхозах имени Кутузова и «Победитель». Одновременно в промартеле «Красный Яр» установлен 10-ваттный радиоузел, работающий от ветродвигателя. Радио получили еще 230 домов.

В 1955 году будут радиофицированы еще четыре колхоза.

В связи с развитием поселка Яшкино намечено во втором квартале увеличить также мощность местного радиоузла.

### Вклад рационализаторов

На Первом подлинниковом заводе в Москве каждый третий рабочий является автором рационализаторского предложения или изобретения. За два месяца текущего года в заводское бюро рационализации поступило 1860 предложений. Около 500 из них уже внедрено в производство. Они дадут 750 тысяч рублей годовой экономии.

В творческой работе рационализаторов ведущую роль играют коммунисты. Многие из них внедрили по двадцать-тридцать ценных предложений. Коммунисты Чижиков, Шумкин, Минаев и Саморуков внесли по сорок предложений.

Предприятие за три года и 9 месяцев выполнило пятилетнее задание по росту производительности труда. Но возможности для дальнейшего повышения производительности не исчерпаны. Этому особенно может способствовать внедрение новых автоматических линий.

В нынешнем году на заводе создана поточная линия по проекту инженера Н. Князькова. Она представляет собой ряд станков, над которыми установлен конвейер. По нему подлинниковые кольца поступают на обработку прямо со складов. Каждый станок-полуавтомат оснащен автооператором, изобретенным заводскими рационализаторами. В результате с'em продукции со всех двадцати станков этого участка возрос более чем на 40 процентов.

Введение в строй поточной линии и применение других новшеств позволило коллективу автоматико-токарного цеха увеличить с'em деталей с единицы оборудования и на той же производственной площади более чем на 20 процентов. (ТАСС.)

### На передовой шахте

ТУЛА, 15 марта. (ТАСС). Над котлом шахты № 13, вступившей в строй четыре месяца назад, по вечерам загорается красная звезда — символ первых трудовых успехов. Вчера morning горняцкий коллектив выдал на-гора первые сотни тонн угля сверх плана первого квартала.

Шахта № 13 оснащена новейшей горной техникой. Добыча угля осуществляется здесь машинами, полностью механизирована транспортировка топлива из очистных и подготовительных забоев. Благодаря этому горняки добываются высокой выработкой.

### ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ Н. А. БУЛГАНИНЫМ

Посла Итальянской Республики Марио ди Стефано

15 марта Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Итальянской Республики в СССР Марио ди Стефано. (ТАСС.)

### Об отчетах и выборах руководящих органов научно-технических обществ

В связи с реорганизацией всей сети научно-технических обществ секретариат ВЦСПС постановил провести в 1955 году отчеты и выборы советов первичных организаций, областных, краевых, дорожных, бассейновых, республиканских и центральных правлений научно-технических обществ. Установлены следующие сроки проведения отчетов и выборов: отчетно-выборные собрания первичных организаций обществ на предприятиях и в учреждениях — до 1 мая; областные, краевые, дорожные, бассейновые и республиканские конференции — до 1 июня; всесоюзные конференции — до 1 июля.

В постановлении подчеркивается, что отчеты и выборы руководящих органов научно-технических обществ необходимо провести под знаком дальнейшего развития творческой инициативы и участия членов обществ в создании новой передовой техники, выявлении и использовании резервов, в изучении и распространении передового производственно-технического опыта, разветвления критики и самокритики недостатков в работе обществ. (ТАСС.)

### О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (пятого созыва)

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов областного Совета, что 18 марта 1955 года созывается первая сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся (пятого созыва).

Открытие сессии состоится 18 марта с. г., в 4 часа дня, в помещении клуба коксхимзавода.

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. (ТАСС.)

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Ленинград. На улице Пржевальского в доме № 10 открылся первый бакалейно-кондитерский магазин без прокладов. Он оборудован специальными стеклянными прилавками. Все товары расфасованы и снабжены указателями цен. Проходя вдоль прилавков, покупатель сам выбирает нужные ему продукты и складывает в плетеную корзинку, которая вручается каждому входящему в магазин. Затем подсчитывается стоимость покупок. Торговый штат магазина состоит из двух контролеров, кассира и фасовщика товаров. Магазин пользуется большой популярностью у населения. НА СНИМКЕ: в новом магазине. Фотохроника ТАСС.

### Первая гидрошахта в Караганде

Карагандинский институт проектирования шахт разработал проект первой в бассейне шахты, где уголь будет добываться с помощью воды.

Из резервуаров вода поступит на насосную станцию и оттуда через систему труб — в гидроамортизаторы. Струя воды со скоростью сто метров в секунду ударит в угольный пласт и легко разрушит его. Разматый уголь транспортируется по железной дороге к сборочному штреху, проходит через дробилку и с помощью высоконапорных углясов вместе с водой выдвигается на поверхность.

Применение гидротранспорта устранил необходимость в проходе стволов большого сечения, резко сократит объем наиболее трудоемких горных работ. В ближайшее время начнется оборудование первого участка гидрошахты.



# ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ КОМСОМОЛА

Комсомольские организации нашей области усиленно помогают правлениям колхозов, руководителям совхозов и МТС в борьбе за подъем всех отраслей сельского хозяйства, наживая в этом деле некоторый опыт. В 1954 году более 500 молодых хлебоуборочников, а также молодых рабочих промышленных предприятий за самоотверженную работу на полях колхозов, МТС и совхозов награждены почетными грамотами обкома комсомола и ЦК ВЛКСМ.

Новую волну патристического подъема среди всей молодежи области вызвало постановление январского Пленума ЦК КПСС. Комсомольцы колхоза имени Сталина, Браничевского района, решили послать на животноводческую ферму для постоянной работы десять членов ВЛКСМ. Они взяли обязательство поднести к фермам все корма, добиться полного сохранения общественного скота и наладить на каждую фуражную корову по 2000 литров молока. Свои слова комсомольцы держат крепко. На фермах созданы и работают две комсомольские группы. Все корма подвезены к животноводческим фермам. Реально увеличилась надой молока.

Замечательный пример показывают комсомольцы сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кемеровского района. Здесь в животноводстве работают 14 комсомольцев. Молодые патристы следят за чистотой на ферме, за своевременной подвозкой кормов и соблюдением рациона питания коров, за подготовкой к отелу и сохранностью молодняка. Нет ничего удивительного в том, что удой молока в этом колхозе с каждым годом растет. Если в 1953 году на каждую фуражную корову надой оставил 1924 литра, то в 1954 году он вырос до 2000 литров. А сейчас комсомольцы артели решили обеспечить надой молока на каждую корову до 2200 литров.

Хороших результатов добиваются и многие другие животноводы области. Вязь, к примеру, комсомолу Л. Лодманову. Она работает дояркой совхоза имени Чапаева, Ленинск-Кузнецкого района. В 1949 году Лодманова надоила 38 центнеров молока от каждой коровы. Однако молодая доярка на этом не успокоилась. Она видела, что можно добиться большего. Улучшив рацион, обеспечив чистоту и режим содержания коров, Лодманова уже через год надоила по 42 центнера на каждую фуражную корову, а в 1954 году — по 45 центнеров. Но и на этом не успокаивается комсомолка. Она взяла обязательство надоить на каждую корову по 47 центнеров молока.

Отлично трудятся юноши и девушки в других отраслях животноводства. Комсомолка Е. Лузина из колхоза имени Ворошилова, Юргинского района, в прошлом году вырастила по 18 поросят на каждую свиноматку. За свой самоотверженный труд она получила 40 центнеров хлеба, 3000 рублей деньгами и в порядке дополнительной оплаты 75 килограммов мяса.

Многочисленных примеров у нас много. Между тем за успехами коллективов и отдельных молодых энтузиастов нельзя не видеть имеющихся недостатков в деятельности комсомольских организаций. Очень плохо распространяется опыт передовых животноводов среди молодежи. Часто все дело сводится к принятию решений, одобряющих то или иное начинание, а настоящие организаторской и политической работы не проводится. В колхозе имени Сталина, Тажинского района (секретарь

комсомольской организации тов. Филатова), на ферме размещены 142 коровы. На этой ферме работают комсомолки Людмила Федорова и Рыбузова, зоотехник Бочкаренко. Однако в скотных помещениях грязно. Вода подается несвоевременно, распорядок дня не выполняется.

Видная роль в развитии общественного животноводства принадлежит молодым зоотехникам. В нашей области их работает более 180. Основная масса молодых специалистов трудится самоотверженно, со знанием дела. Но имеется и такое, которое безответственно относится к своему служебному долгу. Главный зоотехник Тисульской МТС комсомолец Писов, например, в колхозе бывает от случая к случаю. Приехал Писов в колхоз имени Сталина, заглянув на свиноматку, он увидел, что животные грязные. Брезгливо поведя носом, Писов сказал свиноводкам: «Да, непорядок у вас, — сад на рысака и укатил в МТС.

Нельзя считать нормальным такое положение, когда заведующими фермами из числа молодых зоотехников работают всего единицы. Ведь где, как не на ферме, можно применить знания, полученные в институте и техникумах, где, как не здесь, можно проявить свои способности?

Прошедшее недавно собрание областного комсомольского актива приняло решение — направить в ближайшее время более двух тысяч комсомольцев и молодых колхозников на животноводческие фермы. Это большое дело. Надо, чтобы комсомольские организации немедленно занялись этой работой. Юноши, девушки должны считать высокой честью трудиться конюшниками, доярками, телатниками, свиноводками, скотниками. Долг комсомольских организаций — обуржуазить профессии животноводов почетно и внимательно.

Общественное животноводство вступило в решающий период зимовки. Комсомол много может сделать для того, чтобы помочь партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов не только сохранить все общественное поголовье, но и сделать так, чтобы животные вышли на луга и пастбища с достаточной упитанностью. Вязь, например, бесперебойно обеспечивает ферм кормами. В большинстве колхозов сено, солома да и силос находятся на значительном расстоянии от животноводческих помещений. Их приходится возить ежедневно. Почему бы комсомольским организациям не создать молодежные бригады по транспортировке кормов в каждом колхозе и совхозе?

Собрание областного комсомольского актива решило с 10 марта по 10 апреля провести месячник «за культуру и чистоту на фермах». Мероприятие очень важно. Надо, чтобы комсомольские организации мобилизовали все силы молодежи на то, чтобы навести образцовый порядок в животноводческих помещениях. Доярки должны иметь возможность послушать лекцию или беседу, радиопередачу, почтять газету, как это делается в красном уголке колхоза «Победа», Итатского района.

Подъем общественного животноводства тесно связан с выполнением плана посева и севосовна кукурузы. Ей принадлежит одно из решающих мест в обеспечении скота кормами. Кукуруза дает высокий урожай, содержит много питательных веществ. В нашей области в 1955 году предстоит посеять более 30 тысяч гектаров этой культуры. Между

тем кое-где бытуют расхождения о том, что кукуруза хороша в южных районах, а у нас она якобы не может оправдать себя. Этому неправильному расхождению комсомольские организации должны давать самый решительный отпор. Ведь смогли учиться 8-й средней школы гор. Прокопьевска в прошлом году не только вырастить зеленую массу кукурузы, но и получить семена высокой кондиции. Те же самые сделали учащиеся некоторых школ гор. Мариинска. А если смогли школьники, разве не может сделать сельская молодежь?

Центральный Комитет ВЛКСМ обратился ко всем комсомольцам и комсомолкам, ко всей сельской молодежи Советского Союза с призывом обеспечить выращивание кукурузы по всей нашей стране. Он выразил уверенность, что если все комсомольцы дружно возьмутся за это дело, если в борьбе за выращивание этой культуры будет вовлечена вся молодежь колхозов, МТС и совхозов, то задача будет успешно решена.

Комсомольским организациям на селе следует уже теперь создать молодежные звенья по выращиванию кукурузы. Руководителями звеньев нужно выдвигать наиболее энергичных, трудолюбивых и авторитетных юношей и девушек. Необходимо определить участки для выращивания кукурузы, организовать на них снегозадержание, вывезти сюда удобрения.

Значительную помощь по продвижению кукурузы в наши колхозы могут оказать школы. Собрание областного комсомольского актива поставило задачу, чтобы в этом году сельские школы по договоренности с правлениями колхозов взяли бы на себя работу об уходе за кукурузой на специально отведенных участках.

Перед областной комсомольской организацией стоят ответственные задачи. Решить их мы можем, лишь укрепив организационно комсомольские организации колхозов, совхозов, МТС. Проведшие конференции и отчетно-выборные собрания показали, что в деятельности организаций ВЛКСМ колхозов, совхозов и МТС очень много пробелов. Многие из них организационно слабы и не оказывают влияния на молодежь, длительное время не пополняют свои ряды за счет передовых ее части. Только этим можно объяснить тот факт, что за 1954 год количество комсомольцев-колхозников в областной организации уменьшилось.

Недостатком в работе комсомольских организаций МТС надо признать то, что многие комсомольцы, проживая на отдаленном расстоянии от центральных усадеб МТС, оторваны от жизни комсомольского актива. Еще в начале прошлого года всем райкомам ВЛКСМ было рекомендовано: там, где комсомольские организации насчитывают в своих рядах более 50 человек, создавать в бригадах комсомольские группы. Тем не менее это не везде делается.

Если все комсомольские работники, активисты не на словах, а на деле, с огоньком возьмутся за превращение в жизнь указаний Коммунистической партии по подъему сельского хозяйства, то мы сможем оказать значительную помощь областной партийной организации в этом большом, государственной важности деле.

А. СЕРГЕЕВ,  
секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ.

# В танцевальном коллективе



Заслуженной славой пользуется танцевальный коллектив клуба строителей в Сталинске. В нем занимаются 30 юношей и девушек. Все они комсомольцы. На каждом занятии кружковцы проводят громкие чинки газет, регулярно подпевают проводимые в клубе лекции, концерты. Все это помогает творческой работе. Под руководством балетмейстера Веры Федоровны Павловой за последнее время осуществлены балетные постановки «Вальпургиева ночь» из оперы «Фауст», «Половецкие пляски» из оперы «Князь Игорь», «Подводное царство» из оперы «Русалка». Всего в репертуаре коллектива 36 танцев, в восьми из них заняты весь коллектив.

В прошлом году танцевальный коллектив выезжал в Новосибирск, там он выступил с концертами перед участниками конференции строителей Сибири и Востока.

Сейчас танцоры приготовили много новых номеров: «Солдатскую пляску», вариацию Тао-Хоа из балета «Красный мак», вальс из балета «Копелия», русскую украинскую и другие пляски. Много концертов дали кружковцы для трудящихся г. Сталинска и в подшефных колхозах Кузнецкого района.

Работа коллектива, его жизнь освещаются в регулярно выпускаемых стенных газетах «За культуру танца» и «Крокодил».

Участники танцевального коллектива готовятся выступить на предстоящем смотре художественной самодеятельности, удержать занятое на прошедших смотрах первое место.

В. КРАСОВСКИЙ.

НА СНИМКЕ: танец из балета «Вальпургиева ночь».

Фото А. Крещ.

# Очередной номер „Блокнота агитатора“

Вышел из печати и рассылается подписчикам очередной номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации Кемеровского обкома партии.

В разделе «Материалы для докладов и бесед» опубликованы статьи заместителя заведующего отделом промышленности и транспорта обкома КПСС М. Петракова «Основа могущества Советской страны», секретаря Кемеровского райкома КПСС А. Сергеева «Больше продуктов животноводства», П. Васильева «Советское государство — прочная опора народов в борьбе за мир».

Под рубрикой «Опыт передовиков — в массы» напечатана корреспонденция А. Вострикова «В комбайновой труде». В ней рассказывается о методах труда передовой комбинской бригады шахты имени Кирова, руководимой машинистом угольного комбайна В. Пизанчиным. Здесь же помещено выступление депутата Верховного Совета РСФСР, свиновика племенесовхоза «Юргинский» А. Николаева «За 250 поросят от 10 свиноматок». Директор маганца № 29 Кемеровского горпрогторга И. Бессонов выступил со статьей «Образцово обслуживать покупателя».

В разделе «На сельскохозяйственные темы» опубликована статья заместителя заведующего отделом сельского хозяйства обкома КПСС В. Гирова «Важное средство подема общественного хозяйства колхозов», в которой говорится о значении помещающего авиасирование труда колхозников.

Под рубрикой «У карты мира» в журнале помещена справка о Марокко.

В помощь агитаторам и докладчикам в блокноте напечатаны примерные темы и планы для бесед и докладов по материалам январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, а также списки рекомендуемой литературы.

Посланцы коллектива

Семь лет тому назад в литейно-механический цех кокошимзавода была направлена на работу в качестве токаря выпускница Кемеровского ремесленного училища № 8 комсомолка Надежда Стрелкова.

За это время Надежда Стрелкова стала высококвалифицированной работницей. Об этом говорят ее трудовые показатели: за четыре года пятой пятилетки она выполнила почти шесть годовых норм. Не раз была Стрелковой занесена на цеховую Доску почета, присваивалось ей звание победителя в соревнованиях по профессии, а в канун Международного женского дня 8 марта она была награждена почетной грамотой Министерства черной металлургии.

Недавно Надежда Стрелкова и ее подруга по станку, член заводского комитета ВЛКСМ Мария Шульга, в ответ на призыв московских комсомолов обратились с просьбой в райком ВЛКСМ отправить их на службу.

В своих заявлениях девушки писали, что их молодые руки нужны будут там, на новых землях. Не обескуражило их и то, что в райкоме им сказали:

— В новом совхозе вам придется работать не по специальности.

— Согласны, — ответили девушки, — но уверены, что наша профессия поможет нам быстро освоить любую другую работу.

В день, когда девушки явились на последнее трудовое совещание в бригаде состоялось собрание. В красный уголок пришли товарищи по работе токари Титоров, Божов, Дрюцкий, Волченко, руководители цеха.

Собрание открыл мастер Алферов:

— По зову партии и правительства в районы освоения целинных земель из нашей бригады едут Надежда Стрелкова и Мария Шульга. Сегодня они работают на моей последней станке, а через несколько дней с большой группой кемеровцев выезжают в Красноярский край, где создается новый совхоз. Пожелаем нашим дорогим товарищам и там, на новом месте, успехов в труде. Пусть они будут застрельщиками всего нового и знают, что за их трудом и жизнью следит коллектив, в котором они немало сделали хорошего.

Горячо поздравляет от ежающихся комсоргов завуч Валерий Мукаичин. Обращаясь к девушкам, он говорит:

— Помните, что вы являетесь представителями коллектива одного из лучших предприятий области. Надеюсь, что и там, в новом совхозе, вы докажете, что кокошимки всегда были и будут в первых рядах на всех участках нашей грандиозной стройки. От имени комсомольской организации желаю вам успехов в труде и личной жизни.

С ответом выступила Мария Шульга. Она поблагодарила коллектив за теплые пожелания и обещала, что будет помнить наказы товарищей.

— После этого собрания в цехе. За восемь часов девушки выполнили почти по полторы нормы, а в конце дня с особым старанием наводили чистоту и порядок на своих рабочих местах. Уходя из цеха, сказали:

— Спасибо за все, дорогие товарищи! Мы вас никогда не забудем.

За этими словами уже стоят другие рабочие, но каждый, прощая по цеху, с любовью вспоминает заводных левач, которые были передовиками соревнования.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

# Вечер в сельском клубе

Вечерами в клуб колхоза имени Жданова собирается большинство жителей села Ашмарно посмотреть новую кинокартину.

Но в этот день в клубе царил необычайное оживление: впервые проводился тематический вечер, посвященный борьбе за здоровый быт.

Для посетителей гостеприимно открыты двери комнаты отдыха. На стенах — плакаты, призывающие труженников села бороться против вредных пережитков прошлого, список наиболее интересных статей из «Правды». На комсомольской правке литературной газеты, посвященных вопросам коммунистического воспитания, советской морали. Красиво оформлена книжная выставка: «Образ передового советского человека в художественной литературе».

Заведующая библиотекой Вера Лубгина предлагает пришедшим альбом вырезок из газет под названием «Прочитай эти статьи».

— Тебе, Паша, полезно ознакомится со статьями В. Пономарева «Дурная привычка», — говорит библиотекарка колхозница тов. Шатких, которая любит иногда выразиться покрепче.

Многим читателям понравились заметки врача А. Александрова, где он рассказывает о вреде алкоголя.

Сразу столпились народ олео плакатов с карикатурами, специально оформленных к вечеру. На одной из них изображен здоровенный дядя. Подмышкой он держит вместо термометра бутылку с водкой. Подпись под рисунком гласит: «Как я могу работать, когда у меня 40 градус». Это нарисован садовод огородной бригады колхоза Ф. Сергеев, систематически пьянствующий и плохо работающий.

Хорошо постарались комсомолы Алексей Васильев и Николай Перегудов. Плакаты и карикатуры, бичующие пьянство, вышли остроумными.

О начале тематического вечера объявила зав. клубом Игонина. Слекцией «О моральном облике советского человека» выступила учительница В. Карнакова.

— Мы, советские люди, — говорила она, — строим коммунистическое общество, а пережитки капитализма в сознании людей мешают нам двигаться вперед. Поэтому необходимо как можно быстрее выжить уродливые общественные явления в быту — пьянство, хулиганство, факты тунеядства, сквернословия. В человеке, как говорил А. П. Чехов, «должно быть все прекрасное: и лицо, и одежда, и душа, и мысли».

С интересом просмотрели собранные концерт художественной самодеятельности. Самый большой успех выпал на долю Сани Перегудовой и Риммы Барделовой. Они исполнили остроумные, веселые частушки.

Не мудрено, но меткие куплеты следовали один за другим:

Бригадир у нас всех хуже,  
Он задира глаз виню,  
И вальсы в трагичной луже  
Вместе с нашим казачком.

После концерта начались танцы и массовые игры. В зале было шумно и весело.

Так прошел этот вечер. Он, несомненно, сыграет свою положительную роль в создании обстановки общественной нетерпимости к людям, нарушающим нормы поведения в советском быту.

Е. ФУРДИК,  
методист областного управления культуры.

# Новый спектакль

Сталинский городской театр имени С. Орджоникидзе закончил работу над пьесой К. Симонова «История одной любви».

Спектакль поставил режиссер В. Великанов. В нем участвуют артисты В. Назин,

Н. Богданова, Г. Яхуский, А. Михеев и другие.

Сейчас коллектив театра готовит к постановке драму Д. Н. Мамина-Сибиряка «Золотопромашенники».

Н. Николаев.

# Большое, важное дело

БЕЛОВО, 16 марта. (Корр. «Кузбасс»). Беловский горком КПСС стал больше уделять внимания делу воспитания школьников. С целью повышения успеваемости в школах и улучшения дисциплины учащихся в 1955 году проведен ряд общегородских мероприятий. В январе состоялось два крупных родительских собрания, на которых обсуждался доклад о роли родителей

в воспитании школьников и повышении их успеваемости. Затем в четырех клубах прошли комсомольские собрания учащихся школ. На них были заслушаны и обсуждены доклады на тему «Комсомольская организация в борьбе за глубокие знания и дисциплину учащихся в школе».

Большая работа, проведенная горкомом КПСС с родителями, комсомольцами и

пионерами, положительно сказывается на успеваемости школьников города. По сравнению с первым полугодием количество неуспевающих учащихся сократилось. Вот характерный пример. В школе № 172 из 154 пионеров сейчас не успевают только четверо. Снизились количество неуспевающих в семилетних школах №№ 6, 11 и др.

# Методы Т. С. Мальцева — в совхозное производство

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед сельским хозяйством страны большие задачи по увеличению продукции растениеводства и животноводства.

Выполняя эти задачи, труженники полей расширяют посевные площади за счет освоения целинных и залежных земель, добиваются коренного улучшения агрохимии возделывания всех сельскохозяйственных культур, настойчиво внедряют достижения науки и передовой практики в колхозное и совхозное производство. Все это обеспечивает неуклонный рост урожайности полей.

Как показывает практика, новая система обработки почвы и посева, разработанная лауреатом Сталинской премии Т. С. Мальцевым, является важным средством повышения плодородия почвы.

Т. С. Мальцев, опираясь на труды великих русских ученых Менделеева, Потаповича, Докучаева, Вильямея, Мичурина, Лысенко и свой тридцатилетний практический опыт, обнаружил несоответствие теории травянополевой системы с практическими результатами ее применения. В. Р. Вильяме утверждал, что только многолетние травы могут создавать структуру почвы, а однолетние травы не обогащают почву, разрушают ее структуру. В действительности же, как показала опыты Т. С. Мальцева, структура и плодородие почвы разрушают не однолетние травы, а способы обработки ее, в частности вспашку. На основе этих опытов колхозный ученый предложил внести изменения в систему обработки почвы.

Мальцевская система земледелия дает возможность регулировать водный, воздушный и температурный режим в почве, неуклонно повышать ее плодородие, использовать для создания структуры не только многолетние, но и все однолетние растения.

Применение некоторых элементов обработки почвы по методу Т. С. Мальцева в совхозах Кемеровской области дало положительные результаты.

В Анжерском совхозе в 1954 г. с площади, обработанной весной лущильниками в двух направлениях (предшествующий — ячмень), получен урожай пшеницы и овса по 18 центнеров с гектара. Урожай пшеницы, посеянной по ячню, составил 14,6 центнера, а овса — 15,4 центнера с гектара. Однолетние травы, посеянные по лущильной стерне, дали сена на 10 центнеров с гектара больше, чем посеями, размещенные по ячню. Еще лучшие результаты получил совхоз «Мауровский».

В 1953 г. здесь был произведен посев овса по лущильной стерне. Улучшение проводилось весной в двух направлениях, перед посевом проведено боронование. Урожай составил 32 центнера с гектара. В областной осадках 1954 г. овес, посеянный по лущильной стерне, не полегал. Эта же культура, размещенная по ячню и вешеннице, сильно полегала.

В Анжерском совхозе два года подряд производили посев однолетних трав по лущильной стерне. В 1954 году почва на этих площадях тщательно исследована. Причем отмечено заметное улучшение ее структуры в сравнении с почвой рядом расположенного участка, где селится однолетние травы по зайлевой пахоте.

В течение нескольких лет агроном тов. Волков проводил посевы зерновых культур по пахоте без оборота пласта на тягелюслистном подзоле. С этих участков было получено зерна на 4—5 центнеров с гектара больше, чем с площадей, вспаханных с оборотом пласта. В условиях Анжеро-Будякского района, где преобладают тяжелосуглинистые подзолы, мальцевская система земледелия должна найти самое широкое применение. Глубокая вспашка и поверхностная обработка в течение 4—5 лет с внесением органических удобрений значительно улучшают структуру почвы. Опыт показал, что для лучшего снегозадержания лущение стерни на открытых местах следует производить не осенью, а весной.

Ряд совхозов области в 1954 г. не выполнил планов заготовки ячню. Отсюда

глубину в 6—8 см без вспашки, составил 23 центнера с гектара. В то же время с участка, вспаханного на глубину в 20—22 сантиметра, было собрано только по 13,8 центнера с гектара.

В Прокопьевском совхозе еще в 1951 году на площади в 100 га был посеян овес по стерне, дважды лущильной. Урожай с этого участка оказался на 3 центнера выше, чем на соседних участках, обработанных обычным путем.

Эти и многие другие опыты в совхозах по применению как всего комплекса мальцевской системы, так и отдельных ее элементов давали неизменно повышение урожайности в любых метеорологических условиях.

В совхозах и колхозах области по картографии производят посев зерновых с обязательной перепахкой. Это приводит к дальнейшему разрушению уже частично разрушенной при обработке картофеля структуры почвы. Между тем в хозяйствах, где картофецила для посева зерновых только лущильники, урожайность получается хорошей, а структура почвы заметно улучшается.

Руководителям и специалистам совхозов следует пересмотреть ранее применявшиеся методы обработки картофеля и широко внедрять лишь поверхностную их обработку на глубину 8—10 см под посев зерновых.

Партия и правительство уделяют большое внимание внедрению передовых методов агрохимии. Особенно большое значение придается изучению и внедрению в сельскохозяйственное производство системы обработки почвы по методу Т. С. Мальцева. За 1954 год только при Шадринской опытной станции по решению Совета Министров и ЦК КПСС проведено два совещания с изучением практического применения новой системы.

Однако руководство Кемеровского треста молочно-овощных совхозов, треста совхозов комбината «Кузбассуголь», а также руководители и специалисты совхозов все еще мало уделяют внимания внедрению новой системы обработки почвы. По тресту молочно-овощных совхозов в 1954 году обработано по-мальцевски всего лишь около 250 гектаров земли, а по совхозам комбината «Кузбассуголь» — то же меньше. В ряде хозяйств специалисты совер-

шество не занимались изучением и внедрением в производство новой системы земледелия. Особенно плохо в этом отношении обстоит дело в совхозах «Щегловский», «Краснинский» и других.

Работодатели руководителей и специалистов этих хозяйств ко всему новому, прогрессивному является главной причиной того, что здесь урожайность зерновых культур и однолетних трав даже при самых благоприятных метеорологических условиях остается крайне низкой.

Директор треста молочно-овощных совхозов тов. Ильин и главный агроном тов. Белорусов, а также руководители треста совхозов комбината «Кузбассуголь» не уделяют нужной требовательности и специалистам подведомственных хозяйств в отношении внедрения передовых приемов земледелия. В 1954 году план внедрения новой системы обработки почвы во многих совхозах не выполнен. Однако мер к виновным в срыве важного мероприятия принято не было.

Большинство совхозов еще не приступило к подготовке плугов и других орудий для обработки почвы по новой системе. А ведь в 1955 году хозяйством только молочно-овощного треста нужно обработать паров по методу Т. С. Мальцева 3000, поднять ячню 12000 и целины 1100 гектаров.

Т. С. Мальцев подчеркивает, что новую систему нельзя внедрять шаблонно, над ней еще нужно много поработать. Ее надо изучать в разных почвенных и климатических условиях, в разных вариантах. Он призывает всех работников сельского хозяйства принять деятельное участие в дальнейшей практической разработке новой системы обработки почвы.

Творческое применение новой системы обработки почвы в конкретных условиях, обмен результатами опытов создадут возможность быстрого подема урожайности всех сельскохозяйственных культур. Вот почему специалисты сельского хозяйства совхозов и МТС призваны активно включиться в эту работу, внести свой вклад в дело дальнейшего повышения плодородия социалистических полей.

Г. САФРОНОВ,  
инструктор отдела совхозов обкома КПСС.

Межобластное совещание по туризму и краеведению

В Кемерово закончилось межобластное совещание директоров летских экскурсионно-туристических станций. В нем приняли участие представители Кемеровской, Омской, Новосибирской областей, Алтайского края, Якутии, Казахстана и Средней Азии.

С докладом об опыте работы выступил директор Кемеровской летской экскурсионно-туристической станции тов. Чепкасов. Затем были заслушаны доклады руководителя Сталинского отделения общества юных путешественников-краеведов Е. Сарканиевой и директора Омского областного общества юных путешественников-краеведов Л. Фотина.

Участники совещания обменялись опытом подготовки к туристическому сезону нынешнего года.

В заключение методист Центральной ДЭТС А. Нестеров выступил с инструктивным докладом по проведению массовых мероприятий в 1955 году.

Гости посетили занятия туристического кружка Кемеровской ДЭТС, побывали на отчетном вечере юных туристов школы № 47, приняли участие в заседании президиума совета областного общества юных путешественников-краеведов.

В совещании приняли участие работники Кемеровского обкома, института усовершенствования учителей, обкома ВЛКСМ и внешкольных учреждений города и области.

М. ЛЕОНИДОВ.



# ОТ ШТУРМА К ШТУРМУ

## Трест „Сталинуоль“ не выполняет взятых обязательств

В начале этого года коллектив треста «Сталинуоль» принял на себя обязательство: выдать в 1955 году — завершающем году пятой пятилетки — 70 миллионов сверхпланового топлива. Заключивший первый квартал. Как же выполняется это обязательство?

Замечательных успехов добились в нынешнем году горняки шахты № 3-бис, которые уже выдали на-гора 18 тысяч тонн сверхпланового топлива. Успешно работают шахтеры «Восточной». И это все. Остальные угольные предприятия треста взятых обязательств не выполняют. А многие шахты не справляются даже с государственным планом.

Причины неудовлетворительной работы треста и его отдельных предприятий в основном две: недостаток на ряде шахт качественного очистного фронта и слабое использование имеющихся очистных и подготовительных забоев.

В прошлом году трест не выполнил задание по подготовительным работам. Было не пройдено несколько тысяч метров горных выработок, воссоздающих очистной фронт. Это в значительной мере отразилось на темпах угледобычи, особенно во второй половине года. Казалось бы, что этот урок должен быть учтен руководителями треста т.т. Кучиным и Корюхиным. Но дальше разговоров о необходимости форсирования подготовительных работ на многих шахтах дело не пошло. И причина того, что такие шахты, как «Магана», «Черная гора», «Красный уголок», работают в этом году неровно, рывками, погрешнее крестя в hexатле действующей линии очистного фронта.

Чтобы обеспечить безусловное выполнение плана угледобычи, тресту надо иметь ежегодно в работе не менее 150 очистных забоев, а их рассчитывается в среднем немногим более ста. Причем, следует отметить, что в числе недостающих забоев много наиболее производительных — цитовых.

Как же бороться с этим серьезным недостатком инженерно-технические работники треста? Плохо. Если в прошлом году на ряде шахт были организованы скоростные бригады по подготовке новых очистных забоев, которые, получив необходимые условия для высокопроизводительного труда, добились отличных показателей, то ныне бригады скоростных, по существу, почти никто не занимается. Достаточно сказать, что в январе и феврале на одна из скоростных бригад, за исключением бригады т.т. Пущкарева с шахты № 3-бис, не дала сколько-нибудь заметных результатов работы. Даже известная всему Кузбассу бригада Николая Матлюка с шахты имени Сталина ввиду отсутствия своевременной технической поддержки не

выполняет взятых обязательств в соревновании с проходчиками бригады Героя Социалистического Труда тов. Воробьева.

А ведь не секрет, что на шахте имени Сталина с подготовкой нового очистного фронта дело обстоит далеко не блестяще. Установленного задания здесь не выполняется добрая половина очистных участков. Значительная часть участков отстает только потому, что не имеет нужного количества забоев. Так, например, по этой причине не выполняется плана угледобычи девятый участок, на котором работает более сотни горняков. То же можно сказать и об участках №№ 3, 17, 21, 30.

Сотни тонн недостали из-за отсутствия очистного фронта участка № 5 шахты «Красный уголок», шахты «Магана» и многие другие.

По вине главного инженера тов. Свистунова на шахте «Красный уголок» в прошлом году было допущено большое отставание в развитии горных работ. Здесь было не пройдено более 2,5 тысячи погонных метров выработок, вскрывающих и подготовительных новых угольных полей. Не изменилось дело и нынче. Недоценка подготовительных работ привела к разрыву между разработкой цитовых столбов и взводом в эксплуатацию новых, ввиду темпов производства и образования угольного долга почти в 10 тысяч тонн.

Неустойчивый очистной фронт имеет и шахта «Черная гора» (начальник тов. Кичаев). Надеясь на спасительный разрез, руководители этой шахты перестали совершенствовать подземное хозяйство предприятия, не уделяют нужного внимания вопросам улучшения организации очистных бригад.

Механическая служба шахты находится на низком уровне, ремонт оборудования производится несвоевременно, в результате механизмы доведены до плачевного состояния. Не удивительно, вместо 15 забоев на шахте подготовлены и эксплуатируются только 10—11 забоев.

Руководители треста и многих шахт никак не могут отрешиться от давно осужденного метода штурмовщины. Первый заместитель управляющего трестом тов. Корюхин ни перед кем не скрывает намерения пути шахты. Он, например, прямо говорит начальнику шахты: «С 12 февраля давайте повышать задания каждому участку, каждой лаве». Накануне 15 февраля по телефонным проводам летит новое распоряжение: «Завтра — день повышенной добычи. Каждая шахта должна дать не менее двух планов».

Об этих установках в большинстве случаев хорошо знают партийные и профессиональные организации города, но мало что делают для пресечения порочной практики штурмовщины. Все это ведет к тому, что

имеющийся очистной фронт используется крайне непроизводительно. В отдельные сутки нагрузка на забои возрастает вдвое против обычного, а в последующее время катастрофически снижается.

56 очистных участков треста в феврале не справились с заданием, задолжав многие десятки тысяч тонн топлива. Это в значительной мере явилось следствием организации и проведения штурмовых дней, которые расстраивают нормальную работу производства. Как правило, после дня повышенной добычи очистные забои оказываются неподготовленными к работе. Целые смены уходят на приведение в порядок выработок. Люди находятся в шахте, но не дают угля, хотя на бумаге все забои числятся в рабочем состоянии.

Вот один из характерных примеров. После очередного штурмового дня горняки участка № 21 шахты имени Сталина получили на смену наряд: добыть из двух забоев 60 тонн угля. Но когда горняки пришли на место, оказалось, что ни один из забоев не готов к работе.

На шахтах треста «Сталинуоль» медленно выдвигается циклическая организация производства. За последние два года положение в этом отношении почти не улучшилось, хотя преимущественно работы по графику очевидны. Больше того, среди отдельных частей командиров получали распространение «теории», согласно которым график циклической работы на шахтах круглого наделения якобы неприемлем и эффекта не дает. На поводу таких «теоретиков» оказались и руководители треста. Они давно перестали по-деловому заниматься вопросами циклической, подписывая списки забоев, переведенных на циклическую работу, складывая их в стол. На этом дело и заканчивается.

Горняки эти забои к циклованию, как требует инструкция, это мало кого беспокоит. В лучшем случае, в начале месяца от этого тревожится начальник участка, а потом, видя, что неподготовленные забои все-таки зачислены в число цикловующихся, он машет на все рукой. К чему приводит формализм, видно из такого факта. В январе так называемые цикловующие забои недостали до плана на много и на мало 40 тысяч тонн угля.

График циклической работы четкой работы всех звеньев угольного производства: подземного транспорта, механической службы, вспомогательных цехов и т. д. Перемены коллектива на деле доказывали, что это вполне осуществимо, что при ровной, высокопроизводительной работе всех участков нет необходимости в штурме, взлупом к расстройству производства и убыткам.

Н. ДУБИНИН.  
(Корр. «Кузбасса»).



Комсомолка Валентина Сидоренко — одна из лучших прессоциклестов № 3 кемеровского завода «Карболит». В совершенстве владеет своим мастерством, она работает на изготовлении лучших прессоциклов, систематически перевыполняет норму выработки.

НА СНИМКЕ: В. СИДОРЕНКО.  
Фото П. Костоюкова.

### Новое в строительном деле

#### Кузова автомашин с обогревом

Перевозку грунта, бетона и строительного раствора производят на стройках главным образом в автомашинных самосвалах. Зимой на днище кузова самосвала мерзнет влажная земля или раствор. Приходится тратить много времени на его очистку.

Шофер строительства Сталинградского гидроузла Александр Наумов нашел эффективный и оригинальный способ борьбы с замерзанием грунтовых материалов. Он решил использовать для обогрева кузова выхлопные газы от мотора своего грузовика. Рационализатор приварил к левому аэропротектору к бортам внутри кузова вторую динию из железных листов толщиной в 2,5 мм, соединив их между собой сваркой, и направил газ в пространство между ребристым днищем кузова и этой дополнительной обшивкой. Для этого он удлинил выхлопную трубу, вывел ее кверху сразу же за кабиной водителя и подвел к круглому отверстию, проезжающему в днище основного днища кузова. В заднем конце этого днища проделал такое же отверстие для выхода газов после того, как они циркулируют под новым, верхним днищем. Обогрев кузова грузовика полностью устранил замерзание грунта и бетона во время транспортировки на дальние расстояния даже в 30-градусные морозы.

Один из водителей выразил сомнение — будет ли очищаться кузов и тогда, когда его нагружат мокрым грунтом? Я немедленно подал свою машину на экскаватор, и полностью нагрузив машину, повел мокрый грунт на расстояние 12 километров. Результат превзошел все ожидания. Отбросив газы настолько прогрелся лед кузова, что грунт при поднятии платформ высыпался мгновенно.

Вскоре, следуя примеру шофера-новатора, был переведен на обогрев весь автопарк стройки, занятый на земляных и бетонных работах.

Очень рентабельны автомашинны с обогревом зимой и в сельском хозяйстве при транспортировке картофеля и овощей. Легко переоборудовать на обогрев кузова также и любую грузовую машину МТС, совхоза или колхоза.

К. ВАРУНОВ.  
Сталинградская область.

## Решающие дни подготовки к сплаву

Сплав леса имеет огромное значение. Этой важнейшей операцией завершается производственный процесс лесозаготовки — доставка древесины потребителям. Чем лучше будут проведены сплавные работы, тем быстрее шахты Кузбасса и народное хозяйство получат столь нужные им лесные материалы.

Сейчас для нас, сплавщиков, нет более ответственной и почетной задачи, чем своевременная подготовка к сплаву, выгрузка, переработка и отгрузка леса.

Этой задаче коллектив Яйского лескомбината подчинил все свои внутренние ресурсы. Полным ходом идет ремонт лесотасок, стрел Молгачева, лебедок, раздаточных станций, устанавливаются вновь полученные станки для обработки рудничной стойки, подготавливаются наплавные сооружения. Полностью закончен ремонт ревых бон, которые устанавливаются на местах развоза древесины, заканчивается ремонт плотины на реке Яя.

Особое внимание мы уделяем тому, чтобы с первых же дней поступления древесины в запан начать выгрузку и отгрузку древесины потребителям. В условиях наших горных рек дорог каждый день, каждый час сплава. Поэтому своевременной установке лесных запан придается особое значение.

Практика показала, что нам ежегодно мешали остаточные льды, которые после таяния основных льдов обычно тянут вода три дня. Это, казалось бы, мелкие льды, однако они нам причиняли много бед и задерживали установку запаней. А от подготовки их зависит начало сброски леса в воду.

В этом году коллектив решил специально сделать запан для того, чтобы временно задержать остаточные льды, пока мы установим коренную запань. Это даст нам возможность раньше начать сплав леса.

Промышленные выгрузки древесины лесокомбинат начинал после полной готовности сортировочного рейда, а его устанавливали лишь когда закрывали плотину. И подача древесины на выгрузочный агрегат начиналась на «подертой» воде. На это уходило много времени, и отгрузки леса вели в лучшем случае со второй половины мая.

В 1953 году коллектив разработал и освоил подачу леса к выгрузочным агрегатам на больших горизонтах воды и скоростях течения. Для этой цели в запанях от берега снимали 2—3 плиты, делая «ворота», и подавали лес в береговую коньек ближайшей лесотаски. Поскольку около берега течение воды меньше, выгрузка древесины происходила нормально. По так работала одна лесотаска, и она не обеспечивала потребности в отгрузке леса.

В 1954 году был установлен скользящий бон, пересекающий русло реки с одного берега на другой. Длина бона достигла 1000 метров. Он удерживался на тресе, концы которого после натяжки трактором закреплены за мертвые опоры. Выпускаемая с запани древесина, идущая на больших скоростях, скользит по этому бону и подхватит к берегу в коньек лесотаски, откуда поступает на выгрузку.

Воды берега устанавливается комель, по которому перепускается лес в скользящие лесотаски. При этом заранее делаются запасные секции длиной от 2 до 6 метров. Нужны они для удлинения бона, когда плотина не закрыта, резко меняются. При подъеме воды вставная секция выдвигается, хобот приближается к берегу, а при падении — секция вставляется, хобот уходит дальше. Это позволило нам работать при любых горизонтах воды.

При такой организации дела мы смогли в прошлом году до установки рейда и закрытия плотины отгрузить от трех лесотасок более 1500 вагонов леса. Это не только дало возможность с первых дней прилава отправлять древесину шахтам Кузбасса, но и начать выгрузку ее на 20—25 дней раньше обычных сроков.

Там, где позволяют условия, можно вместо скользящего устанавливать револьверный бон. В наших условиях этого сделать нельзя, так как револьверный бон долго хранить, пришлось бы ежегодно разбирать и собирать его вновь, что требует больших затрат.

Проведя подготовительные работы, в этом году мы поставим таким способом 5 лесотасок и дадим древесину для отгрузки с первых дней ее прибытия в запань.

Немалую роль в подготовке к сплаву играет своевременная сплав вывезенного леса. Однако многие лесхозы мало беспокоятся об этом. Так, в Камжанинском лесхозе (директор тов. Долоев) разрыв между вывозкой и сплав древесины составил около 4 тысяч кубометров. Аналогичное положение в Сырталковом и Амбалыском лесхозах. В этих хозяйствах плохо заботятся об обработке заготовляемого леса по стандарту. В результате он требует доработки на плотницах, что вызывает дополнительные затраты, тормозит сплав его в лесу. Не дают древесину артели «Брежневские» и промпромхоз Кемеровского облместпрома. Затяжка сдачи вывезенного леса может отразиться на успешном проведении сплава.

К. РУСЕВИЧ,  
главный инженер  
Яйского лескомбината.

## Прекратить перерасход угля на собственные нужды

Экономный расход топлива на собственные нужды шахт — один из каналов снижения себестоимости добываемого угля. Чем меньше расходуется угля на месте, тем больше его будет отправлено потребителям. Об этом, однако, забывают некоторые руководители шахт и организации комбината «Кузбассуголь».

Так, в прошлом году по комбинату перерасход угля на собственные нужды составил многие тысячи тонн на общую сумму 2 миллиона рублей. Не лучше положение и в этом году. Только в январе перерасход топлива превнесил полмиллиона рублей, в том числе по тресту «Молотовуголь» — 124 тысячи рублей, по трестам «Ленинуголь» и «Проктофевскоуголь» — 218 тысяч рублей и т. д.

Слабо контролируют расход топлива на шахтах и работники контора «Кузбассуголь». Например, Проктофевская контора (управляющий тов. Когинев) проверяет расхода угля на шахтах на собственные нужды за второй квартал прошлого года произвел в августе, а 12 шахт рудника — только в ноябре.

Пользуясь бесконтрольностью, некоторые руководители шахт рудника безаказно разбазаривают уголь, предназначенный для промышленных предприятий. Так, по распоряжению управляющего трестом «Проктофевскоуголь» тов. Никитина шахтой «Маченха» незаконно было отпущено 418 тонн угля Проктофевской базе. Здесь же производится отпус на собственные нужды высококачественного топлива, в то время как на шахте имелся уголь более низкого качества.

По распоряжению заместителя управляющего трестом «Проктофевскоуголь» тов. Николаева шахтой «Зимина» во втором квартале незаконно отпущено разных организациям и предприятиям около 9 тысяч тонн угля. Подобных примеров можно привести много.

Пора навести строгий контроль в расходовании угля на собственные нужды.

Ф. ЛАПЕНКОВ,  
старший бухгалтер-ревизор  
управления «Кузбассугольбазы».

Видят, по проходам мимо допускаемых нарушений.

Б. ЯБРУН,  
вахонщик ремонтно-восстановительного участка шахты им. Воробьева.

Видят, по проходам мимо допускаемых нарушений.

Б. ЯБРУН,  
вахонщик ремонтно-восстановительного участка шахты им. Воробьева.

## Усилить шефство над селом

Колхозы Киселевского района, выполняя исторические решения Пленума ЦК КПСС, в прошлом году добились заметного подъема хозяйства. Повышены урожайность зерновых культур, продуктивность животноводства. Район досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок.

Большую помощь в успешном завершении всех сельскохозяйственных работ оказали коллективы предприятий города, шефствующие над колхозами.

В течение года шефствующими предприятиями построено в колхозах 10 телняков и коровников, 6 свинарников, 2 сушилки, несколько овощехранилищ. Немалая работа проведена по заготовке кормов для общественного животноводства. В колхозах сделано 19 силосных ям на 100 тонн каждая.

Шефская помощь селу оказана большая. Но было бы ошибкой считать, что уже все сделано и что руководители всех предприятий по-прежнему отнеслись к этой важнейшей обязанности.

В Киселевском районе слабо развито овощеводство, особенно теплично-парниковое хозяйство. Поэтому труднейшая работа по развитию овощеводства в этом районе не только руководители колхозов, но и некоторые руководители предприятий, которые не оказывают помощи в строительстве парниковых рам и теплиц. Так, госмашзавод (директор тов. Андриенко) второй год строит в колхозе имени Жданова теплицу, но конца строительства и не видно. Осенью прошлого года стройуправление № 5 (начальник тов. Нефедьев) построило теплицу в колхозе имени Молотова, но ее не астекали, не установили котлы. Теплица бездействует. Начало управления строить типовой свинарник. Поставил несколько столбов и работу прекратил.

Некоторые руководители предприятий оказание шефской помощи колхозам считают третьестепенным делом, работы выполняют кое-как. Киселевское стройуправление (бывший начальник тов. Грачев) медлит со строительством теплицы в колхозе имени Калинин, хотя были все возможности закончить ее еще летом прошлого года. Построенное управление овощехранилище уже завалилось. В результате поморозили более 400 центнеров семян картофеля и лука.

Киселевский горком КПСС знает об этих возмутительных фактах, но не считает нужным привлечь бракоделов к ответственности.

Городские организации совершенно прекратили помощь селу в проведении культурно-массовой работы среди колхозников и механизаторов. Почему-то считают, что эту работу надо проводить только во время какой-либо сельскохозяйственной кампании. В период весенне-посевной и уборочной кампаний городские организации посылали с концертами кружки художественной самодеятельности, читали лекции, проводили беседы на различные темы и т. д. Но как только закончилась кампания, так прекратилась эта работа.

Некоторые правления колхозов, а также руководители районных организаций, возложив надежды на шефскую помощь города, не позволили проявить заботы и инициативы для улучшения местных стройматериалов и широкого развертывания строительных работ своими силами.

Был, например, случай, когда шефская строительная бригада с шахты имени Вахрушева прибыла в колхоз имени Ленина, а там не оказалось ни кубометра леса. Шефы вынуждены были сами заготавливать лес для строительства помещений. Между тем колхоз имени Ленина расположен ближе к тайге, чем другие хозяйства района, и, следовательно, имеет большие возможности запустить и доставить лес к месту строительства.

Можно ли считать нормальным, когда колхоз имени Хрущева (председатель тов. Степанов) возил камень для фундаментов скотных дворов на города за 30—40 километров, хотя в двух километрах от места строительства можно открыть карьер.

В колхоз имени Сталина (председатель тов. Широков) третий год лежит оборудование для кирпичного завода. Но побегание кирпича не организовав только потому, что нет электростанции.

Сейчас в каждом колхозе есть возможность создать строительные бригады и строить скотные дворы. Однако эта работа не проводится.

Январский Пленум ЦК КПСС наметил программу дальнейшего увеличения продукции животноводства. В выполнении этой программы немалая роль принадлежит и промышленным предприятиям города. Они должны более целенаправленно вести шефскую работу в колхозах, чтобы сделать их рентабельными, передовыми хозяйствами.

А. БАБЕНКО.  
(Корр. «Кузбасса»).

В течение года шефствующими предприятиями построено в колхозах 10 телняков и коровников, 6 свинарников, 2 сушилки, несколько овощехранилищ. Немалая работа проведена по заготовке кормов для общественного животноводства. В колхозах сделано 19 силосных ям на 100 тонн каждая.

Шефская помощь селу оказана большая. Но было бы ошибкой считать, что уже все сделано и что руководители всех предприятий по-прежнему отнеслись к этой важнейшей обязанности.

В Киселевском районе слабо развито овощеводство, особенно теплично-парниковое хозяйство. Поэтому труднейшая работа по развитию овощеводства в этом районе не только руководители колхозов, но и некоторые руководители предприятий, которые не оказывают помощи в строительстве парниковых рам и теплиц. Так, госмашзавод (директор тов. Андриенко) второй год строит в колхозе имени Жданова теплицу, но конца строительства и не видно. Осенью прошлого года стройуправление № 5 (начальник тов. Нефедьев) построило теплицу в колхозе имени Молотова, но ее не астекали, не установили котлы. Теплица бездействует. Начало управления строить типовой свинарник. Поставил несколько столбов и работу прекратил.

Некоторые руководители предприятий оказание шефской помощи колхозам считают третьестепенным делом, работы выполняют кое-как. Киселевское стройуправление (бывший начальник тов. Грачев) медлит со строительством теплицы в колхозе имени Калинин, хотя были все возможности закончить ее еще летом прошлого года. Построенное управление овощехранилище уже завалилось. В результате поморозили более 400 центнеров семян картофеля и лука.

Киселевский горком КПСС знает об этих возмутительных фактах, но не считает нужным привлечь бракоделов к ответственности.

# Создать условия для бесперебойной работы строительных бригад

Обращение участников Всесоюзного совещания строителей стало программой действий многих строителей нашей области. Некоторые тресты и стройуправления за последнее время значительно улучшили свою работу. Коллектив треста № 96 в феврале досрочно выполнил значительно увеличенный план по генполю. Двухмесячное задание досрочно закончили некоторые субподрядные организации этого треста. Справился с двухмесячным заданием и коллектив треста «Сталинскпромстрой».

По инициативе коллектива Беловского стройуправления треста «Ленинскмахтострой» развернулось соревнование шахтостроителей за досрочный ввод в эксплуатацию новых угольных предприятий.

Ворьба за то, чтобы строить быстрее, лучше и дешевле, становится кровной заботой каждого строителя. Немало нового, ценного вносят в свой труд передовые производственники.

В нашей газете была помещена заметка тов. Якобсона о применении на отдельных работах эмульсионного раствора. Как сообщил нам инструктор учебного пункта треста № 96 тов. Рыжинов, в этом тресте также применяют растворитель, получая хороший результат. Деревоблочный завод за год сбегает на от более 3 тонн олифы. В одном из стройуправлений организована красковоэмульсионная мастерская. Она позволила широко применять эмульсионный растворитель, что значительно повысило производительность труда маляров. В этом году в тресте № 96 будет организована центральная заготовительная мастерская, которая обслужит все стройуправления.

На стройках растут ряды передовиков, активно участвующих в соревновании. Об одном таком бригадире — Петре Ироном из Полсаевского стройуправления рассказывает в своем письме рабочий Лихогуд.

Вместе с тем тов. Лихогуд сообщает, что в стройуправлении многие бригады штукатуры выполняют свои задания едва наполовину. Опыт передовой организации труда не распространяется.

Велико стремление строителей делом ответить на требования партии и правительства — работать с каждым днем все лучше. Однако далеко не на всех строительных площадках созданы нормальные условия для высокопроизводительного труда, для выполнения обязательств, взятых коллективами.

Одним из самых серьезных недостатков, мешающих наладить ритмичную работу по графику, является пахая работа руководства предприятий от бесперебойного снабжения материалами. На многих стройках велики простои рабочих и оборудования из-за неравномерного поступления кирпича, бетона и другого самого необходимого материала. Об этом пишут в редакции многие строители, многие требуют, чтобы руководители предприятий создали условия для выполнения взятых обязательств.

О плохом снабжении стройматериалами пишет тов. Ансеров из Топов. Для ускорения железнодорожных путей здесь не хватило комплекта вагонов строения. С июля прошлого года строители начали требовать эти материалы, но до сих пор их нет. Такое же положение с теплофикацией

жилых домов. Труб до самой зимы не дали, шлакобитые для изоляции по сей день нет. Законченные строительством дома не отапливаются.

Плохо работает коллектив первого участка стройуправления № 4 треста «Сталинскпромстрой». И здесь, как сообщили нам т.т. Романов, Аллаяр, Томкин, причины кроются в плохом обеспечении материалами. Кроме того, руководители участка и управления не стремятся облегчить труд строителей. Материалы приходится переносить на себе за несколько сот метров, что резко снижает производительность труда.

Не создали условий для производительной работы и руководители монтажного участка Байкаимовского шахтостроительного управления. Они виновны в том, что когда-то передовой участок очутился в числе отстающих только потому, что строители каждый день простояют по несколько часов, сообщает редакция тов. Лбов.

О фактах длительных простоев бригад из-за отсутствия леса, кирпича пишет тов. Поздняков, рабочий Кемеровского стройуправления треста «Кемеровомаштострой».

Почему стали возможными все эти, да и многие другие подобные факты? Потому, что в некоторых трестах и управлениях до сих пор поверхность руководит подобными предприятиями, не принимая действенных мер для улучшения их работы. На ряде подобных предприятий отсутствует борьба за четкий ритм, за качество продукции, за то, чтобы обеспечить стройки всем необходимым.

О том, что подобные предприятия все еще остаются вне поля зрения некоторых руководителей, сообщают многие авторы.

Особенно наглядно это видно из письма управляющего Мысковским отделением Госбанка тов. Ягубова.

«Взять Томусский кирпичный завод треста «Томусмаштострой», — пишет он, — О его плохой работе неоднократно писала газета. Но все осталось по-старому. В прошлом году начальник комбината «Кузбассмаштострой» тов. Воробьев шесть раз утверждал мероприятия по улучшению работы завода. Три раза утверждал такие мероприятия его заместитель тов. Парчевский и три раза другой заместитель тов. Алейников.

Но кто проверял выполнение этих многочисленных наметок? В комбинате на этот вопрос не отвечал. Неужели его работники все еще думают, что достаточно лишь составить мероприятия, и все пойдет как по маслу?»

«Многие пользуются кирпичом с Беловского завода № 1 треста «Ленинскмаштострой», — пишет нам рабочий. — Если верить накладкой — кирпич первого сорта. Но это — обман. От кирпича остаются куски, на заводе не успевают вывозить отходы». О плохом кирпиче, вывезаемом на заводе № 4-6 Кемерово, сообщает и тов. Фирсов.

При Кемеровском шахтостройуправлении есть бетонный завод. И здесь нет порядка, отсутствует хозяйский глаз. Рабочие простояют, выдают недоработанную продукцию, пишет тов. Незворов.

Ворьба за индустриализацию строительства, за то, чтобы строить быстрее, добротнее, дешевле должна начинаться с улучшения работы производственных предприятий. Руководители трестов и управлений обязаны больше заботиться о развитии и плодом использовании внутренних резервов этих предприятий с тем, чтобы стройки бесперебойно снабжались нужными материалами и деталями.

### По материалам «Кузбасса»

#### «Почему отстает Алчедатский леспромхоз»

Статья тов. Стафеева, опубликованная под таким заголовком в газете «Кузбасс» 5 января, обсуждалась на собрании хозяйственного актива леспромхоза. Отмечено, что имеющиеся механизмы используются не на полную мощность, себестоимость выработки электроэнергии еще высока, хотя за последнее время достигнуты некоторые результаты по ее снижению. Не изжиты факты приносок. Слабо выдвигается циклический метод на лесозаготовках. Собрание отметило, что имеются недостатки в руководстве соревнованием, слабо поставлена экономическая учеба работников.

Хозяйственный актив наметил мероприятия для ликвидации всех этих недостатков.

Вместе с тем нам сообщили, что предложение автора статьи об использовании олипок, для отопления в условиях этого леспромхоза неприменно, так как при наличии одной пилорамы нецелесообразно производить реконструкцию топок электростанции. Отклонено также предложение автора о аккредитации паровозов с пунктами, так как это повлечет за собой снижение вывозки леса.

Некоторые факты, указанные автором статьи, как-то: расхождение деловой древесины на топливо, снятие усов, с которых не вывезена древесина, не подтвердились.

Особенно наглядно это видно из письма управляющего Мысковским отделением Госбанка тов. Ягубова.

«Взять Томусский кирпичный завод треста «Томусмаштострой», — пишет он, — О его плохой работе неоднократно писала газета. Но все осталось по-старому. В прошлом году начальник комбината «Кузбассмаштострой» тов. Воробьев шесть раз утверждал мероприятия по улучшению работы завода. Три раза утверждал такие мероприятия его заместитель тов. Парчевский и три раза другой заместитель тов. Алейников.

Но кто проверял выполнение этих многочисленных наметок? В комбинате на этот вопрос не отвечал. Неужели его работники все еще думают, что достаточно лишь составить мероприятия, и все пойдет как по маслу?»

«Многие пользуются кирпичом с Беловского завода № 1 треста «Ленинскмаштострой», — пишет нам рабочий. — Если верить накладкой — кирпич первого сорта. Но это — обман. От кирпича остаются куски, на заводе не успевают вывозить отходы». О плохом кирпиче, вывезаемом на заводе № 4-6 Кемерово, сообщает и тов. Фирсов.

При Кемеровском шахтостройуправлении есть бетонный завод. И здесь нет порядка, отсутствует хозяйский глаз. Рабочие простояют, выдают недоработанную продукцию, пишет тов. Незворов.

Ворьба за индустриализацию строительства, за то, чтобы строить быстрее, добротнее, дешевле должна начинаться с улучшения работы производственных предприятий. Руководители трестов и управлений обязаны больше заботиться о развитии и плодом использованием внутренних резервов этих предприятий с тем, чтобы стройки бесперебойно снабжались нужными материалами и деталями.



# Прибытие в Варшаву делегации Верховного Совета СССР

ВАРШАВА, 15 марта. (ТАСС). Сегодня в Варшаву по приглашению Президиума сейма Польской Народной Республики для участия в работе шестой сессии сейма прибыла делегация Верховного Совета СССР в составе: председателя Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волкова (глава делегации), депутатов Верховного Совета СССР А. М. Сафронова, М. С. Гречухи, В. Ф. Куприянова, В. С. Балакиной, М. П. Каунайте и П. Б. Рыкова.

На Центральном аэродроме делегацию встречали: маршал Ян Дембоский, вице-маршалы сейма Францишек Мазур, Юзеф Олга-Михальский, Станислав Кузачинский, первый заместитель председателя Совета министров Зенон Новак, министр иностранных дел Станислав Шкешневский, секретарь Государственного совета Мариан Рыбичин, председатель Варшавской рады народной Ежи Альбрехт и другие официальные лица, а также многочисленные представители трудящихся польской столицы.

Делегацию встречали также посол СССР в Польше Н. А. Михайлов и ответственные сотрудники советского посольства в Варшаве.

Аэродром был украшен государственными флагами СССР и Польской Народной Республики. При встрече был выстроен почтовый караул. Оркестр исполнил Государственные гимны Советского Союза и Польской Народной Республики.

На аэродроме делегацию приветствовал Ян Дембоский. Он сказал:

От имени сейма Польской Народной Республики, от имени польского народа сердечно приветствую вас, делегатов Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, как наших дорогих и милых гостей, представителей великого, героического советского народа, которому наш народ благодарен своим освобождением из-под фашистского ярма. Мы приветствуем вас как представителей страны, которая в борьбе за свободу и независимость народов вложила наибольшую долю крови и героизма, вынесла главную тяжесть победоносной борьбы народов за свободу.

Польский народ от всего сердца поздравляет вас — представителей советских народов, с которыми мы связаны на вечные времена чувствами дружбы и братства, совместными идеалами свободы и прогресса, совместными стремлениями к счастью наших народов и всего человечества. Мы приветствуем вас как представителей страны, которая является самой надежной опорой мира во всем мире. Мы уверены, что

ваше пребывание в Польше еще прочнее объединит наши дружественные народы в борьбе за мир — высшее благо всего человечества.

С ответным словом выступил А. П. Волков.

Вступая на землю дружественной нам Польской Народной Республики, сказал он, делегация Верховного Совета СССР, прежде всего, хотела бы обратиться со словами самого горячего и искреннего приветия к населению героической Варшавы и всему польскому народу, строящему новую, счастливую жизнь под руководством Польской объединенной рабочей партии.

Мы особенно рады приветствовать польский народ в дни, предшествующие знаменательному юбилею — 10-летию Договора о дружбе, взаимной помощи и последующем сотрудничестве, заключенного между Советским Союзом и Польшей.

Братская бескорыстная дружба наших народов растет и крепнет с каждым днем. Эта дружба основана на взаимном доверии и уважении национальных интересов обеих стран. И нет такой силы, которая могла бы нарушить эту дружбу.

Состоявшаяся недавно сессия Верховного Совета СССР приняла Декларацию, обращенную к народам и парламентам всех государств. В Декларации обращается внимание на угрозу новой мировой войны, которая может возникнуть в результате проводимой некоторыми государствами политики возрождения германского милитаризма и создания военных блоков и группировок.

Верховный Совет обратился с призывом к народам и парламентам всех стран объединить свои усилия и не допустить возникновения новой мировой войны.

Мы выражаем искреннюю признательность польскому сейму, который одним из первых откликнулся на этот призыв и в качестве конкретного шага по осуществлению сотрудничества между парламентами разных стран в интересах мира направил приглашение Верховному Совету СССР принять вашу страну и присутствовать на открывающейся завтра сессии сейма.

Народы Советского Союза с чувством глубокой симпатии следят за трудовыми успехами братского польского народа и с особым удовлетворением отмечают активную борьбу, которую он ведет вместе со всеми миролюбивыми народами за укрепление дела мира во всем мире.

Позвольте, заявив в заключение А. П. Волков, пожелать трудящимся Польской Народной Республики дальнейших больших успехов в великом деле строительства социалистической Польши.



Во многих городах Германской Демократической Республики прошли демонстрации протеста против парижских и лондонских соглашений. Трудящиеся протестуют против ренегатства Западной Германии и восстановления вермахта. НА СНИМКЕ: демонстрация протеста в Коттбусе. На первом плане транспарант: «Долой парижские и лондонские военные соглашения».

## Открытие в Шанхае выставки экономических и культурных достижений Советского Союза

ШАНХАЙ, 15 марта. (ТАСС). Сегодня здесь в торжественной обстановке открылась выставка экономических и культурных достижений Советского Союза.

На площади перед Главным входом Дворца китайско-советской дружбы, где размещена выставка, состоялся многолюдный митинг.

С краткой речью перед собравшимися выступил посол СССР П. Ф. Юдин. Он выразил надежду, что выставка поможет китайским друзьям изучить и воспринять все лучшее из достижений Советского Союза в области промышленности, сельского хозяйства, науки, техники и культуры. В заключение П. Ф. Юдин провозгласил здравичу в честь Китайской Народной Республики, в честь великого китайского народа.

В честь нерушимой дружбы советского и китайского народов.

С ответным словом на митинге выступил заместитель мэра Шанхая товарищ Пань Хань-нянь. От имени городского Народного комитета он горячо поздравил присутствующих с открытием выставки и указал, что она сыграет большую роль в деле укрепления советско-китайской дружбы и изучения передового опыта Советского Союза.

После митинга многочисленные посетители начали ее осмотр.

Следует отметить исключительно большое внимание, проявляемое к советской выставке среди населения Шанхая. Еще до открытия выставки от жителей города поступило более 1.200.000 заявок на ее посещение.

Если английское правительство сомневается в искренности Советского правительства, оно может проверить ее путем переговоров в высших сферах в соответствии с нашим договором о дружбе, заключенным сроком на 20 лет, который еще остается в силе. Мы требуем от английского правительства проявить инициативу в деле немедленной организации таких переговоров.

Следует отметить исключительно большое внимание, проявляемое к советской выставке среди населения Шанхая. Еще до открытия выставки от жителей города поступило более 1.200.000 заявок на ее посещение.

## Резолюция исполкома Общества англо-советской дружбы

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Исполком Общества англо-советской дружбы принял резолюцию, осуждающую заявления руководителей английского правительства, в которых упоминается о Советском Союзе в такой форме, «как если бы он был неприятельским государством». Перечислив конкретные предложения Советского правительства, направленные на ослабление международной напряженности, исполком указывает:

Если английское правительство сомневается в искренности Советского правительства, оно может проверить ее путем переговоров в высших сферах в соответствии с нашим договором о дружбе, заключенным сроком на 20 лет, который еще остается в силе. Мы требуем от английского правительства проявить инициативу в деле немедленной организации таких переговоров.

## Роспуск политических организаций в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 15 марта. (ТАСС). По сообщению из Сеула, 14 марта представитель лисымановского правительства заявил о роспуске 17 политических партий и организаций под предлогом, что они «не зарегистрированы в соответствии с законом».

«Юманите» отмечает, что представители США в Южной Корее проявляют беспочвенно за судьбу правительства Нго Динь Дьема. Американские генералы Колин и ОДэниэл пытаются оказать давление на руководителей сект, ведущих борьбу против правительства Нго Динь Дьема.

## Положение в Южном Вьетнаме обостряется

ПАРИЖ, 15 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», положение южно-вьетнамского правительства Нго Динь Дьема становится все более шатким. Оно, указывает газета, уже утратило контроль над большинством провинций Южного Вьетнама. Нго Динь Дьем вел в Сайгон последние приготовления к своему уходу с поста. В город стянуты воинские части, на улицах патрулируют отряды парашютистов.

«Юманите» отмечает, что представители США в Южной Корее проявляют беспочвенно за судьбу правительства Нго Динь Дьема. Американские генералы Колин и ОДэниэл пытаются оказать давление на руководителей сект, ведущих борьбу против правительства Нго Динь Дьема.

## На сессии комитета по промышленности и торговле ЭКАДВ

ТОККИО, 15 марта. (Спец. корр. ТАСС). Выступивший в начале заседания комитета по промышленности и торговле ЭКАДВ представитель СССР Волков указал на нетерпимое положение, сложившееся на сессии комитета, поскольку место Китая незаконно занимает представитель обанкротившейся канкайшской кляки, совершенно не правомочный выступать от имени китайского народа. Советский представитель заявил, что Китай может представлять только

делегат КНР. Участие в комитете лисымановского представителя, сказал Волков, также незаконно, поскольку он не представляет Корею. Также очевидно, что делегат Южного Вьетнама не представляет всего Вьетнама.

## Заявление директора управления энергетики Швеции

СТОКГОЛЬМ, 16 марта. (ТАСС). Под заголовком «Советский Союз желает сотрудничества с Швецией в области электротехники» газета «Дагенс нокстер» поместила заявление вернувшегося из поездки в Москву директора государственного управления энергетикой Швеции Оке Руссана.

«Юманите» отмечает, что представители США в Южной Корее проявляют беспочвенно за судьбу правительства Нго Динь Дьема. Американские генералы Колин и ОДэниэл пытаются оказать давление на руководителей сект, ведущих борьбу против правительства Нго Динь Дьема.

## Новый нажим США и Турции на правительство Сирии

БЕИРУТ, 15 марта. (ТАСС). Как сообщают из Дамаска, вчера премьер-министр Сирии Асали принял американского посла и имел с ним продолжительную беседу. По сведениям ливанской газеты «Дейль стар», американский посол вручил Асали заявление, в котором выражается надежда, что Сирия прекратит проводить политику, направленную против турецко-иракского пакта, и присоединится к этому пакту в ближайшее время. В ноте подчеркивается, что США готовы предложить финансовую и военную «помощь» новой воен-

ной организации арабских стран, если последняя будет сотрудничать с турецко-иракским пактом.

Несколько позже Асали принял также поверенного в делах Турции в Сирии, который вручил премьер-министру заявление турецкого правительства по этому же вопросу.

## Под диктовку США

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Как уже сообщалось, Англия присоединилась к намерению правительства США оказать давление на Финляндию в связи с перевозкой финским танкером «Аруба» грузов для Китайской Народной Республики.

Финляндия по вопросу о танкере «Аруба». Представитель английского МИД заявил, что танкеру будет отказано в горючем в английских портах.

НЬЮ-ЙОРК, 15 марта. (ТАСС). По сообщению восточного радио, председатель сенатской комиссии по расследованию деятельности правительственных органов Маккеллан заявил, что принимает меры, чтобы не допустить прибытия в Китай финского танкера «Аруба», направляющегося туда с грузом горючего.

## Падение курса акций нью-йоркской биржи

НЬЮ-ЙОРК, 15 марта. (ТАСС). С 4 марта продолжает падать курс акций на нью-йоркской бирже. Агентство Юнайтед Пресс называет это «самым большим с конца 1929 года спадом в продаже акций». Общий убыток исчисляется в 10 млрд. долларов.

Финляндия по вопросу о танкере «Аруба». Представитель английского МИД заявил, что танкеру будет отказано в горючем в английских портах.

НЬЮ-ЙОРК, 15 марта. (ТАСС). По сообщению восточного радио, председатель сенатской комиссии по расследованию деятельности правительственных органов Маккеллан заявил, что принимает меры, чтобы не допустить прибытия в Китай финского танкера «Аруба», направляющегося туда с грузом горючего.

# Экономическое и культурное сотрудничество СССР и КНДР

ПХЕНЬЯН, 15 марта. (ТАСС). 17 марта корейский народ отмечает шестую годовщину со дня подписания Соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и КНДР. Печать КНДР публикует многочисленные сообщения о братской помощи Советского Союза Корейской Народно-Демократической Республике в области промышленности, сельского хозяйства и культуры.

ПХЕНЬЯН, 15 марта. (ТАСС). 17 марта корейский народ отмечает шестую годовщину со дня подписания Соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и КНДР.

На стройках Пхеньяна и других городов широко используются различные советские строительные механизмы и машины: большие краны, бульдозеры, экскаваторы, дорожные катки, бетононасосы. Большую помощь советский народ оказывает железнодорожному транспорту республики. Благодаря применению советского оборудования корейские горняки значительно повысили производительность труда. На рудниках и

шахтах Северной Кореи применяются советские перфораторы, лебедки, ленточные транспортеры, центробежные насосы и электродвигатели.

Растет помощь Советского Союза сельскому хозяйству Кореи. Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, только в этом году Советский Союз прислал в Корею (уже 240 тракторов и большое количество запасных частей к ним. Крестьяне республики широко используют прибывающие из Советского Союза химические удобрения.

## Всесоюзный шахматный чемпионат

15 марта, в день доигрывания неоконченных партий, несмотря на утренние часы, Театральный зал Центрального Дома железнодорожников (Москва) был вновь переполнен любителями шахмат.

Корейские газеты сообщают, что в ближайшее время из Советского Союза в Корею поступит большая партия технической, художественной и политической литературы. Во всех провинциях Северной Кореи действуют кинопередвижки, присланные Советским Союзом.

В центре внимания была партия Антошин—Геллер, от исхода которой зависел результат турнира. Эта партия была отложена в позиции, где у белых было некоторое преимущество. При возобновлении игры борьба сразу приняла крайне острый характер. Перевес Антошина с каждым ходом становился все более реальным. Красным заключительным маневром фезра Антошин успешно завершил борьбу. На 81-м ходу Геллер сдался.

Победители турнира гроссмейстер Геллер (Одесса) и гроссмейстер Смыслов (Москва) набрали по 12 очков. Третье, четвертое, пятое и шестое места разделили: чемпион мира Ботвинник (Москва), мастер Илвинский (Свердловск), гроссмейстер Петросян (Москва) и мастер Спасский (Ленинград). У них по 11,5 очка.

Лисицын отложил партию со Спасским в положении, где у него была лишняя пешка. Но молодой ленинградский мастер зашился с исключительным упорством. На 53-м ходу белых зафиксирована ничья. Мастер Илвинский в отложившей позиции с Фурманом точно использовал свое преимущество и одержал победу.

Гроссмейстер Керес (Таллин) и гроссмейстер Таубманов (Ленинград) имеют по 11 очку. Мастер Микенас (Вильнюс) набрал 10,5 очка, мастер Антошин (Москва) и мастер Фурман (Ленинград) — по 10 очкам. Гроссмейстер Котлов (Москва) имеет 9,5 очка, мастер Борисенко (Ленинград) и гроссмейстер Флор (Москва) — по 9 очкам, гроссмейстер Авербах (Москва) и мастер Лисицын (Ленинградская область) — по 8,5 очка, мастер Кан (Москва) — 7 очка, мастер Симатия (Москва) — 6,5 очка, мастер Корчач (Ленинград) — 6 очка, и мастер Щербаков (Москва) — 3,5 очка. (ТАСС).

## Соревнования по хоккею с мячом

ПРОКОПЬЕВСК, 16 марта. (Спец. корр. «Кузбасс»). Закончился розыгрыш первенства Кемеровского областного совета ДСО «Шахтер» по хоккею с мячом.

острой спортивной борьбы за звание чемпиона области завоевала команда Прокопьевска. Во всех встречах она вышла победительницей. Команде Прокопьевска вручены приз и почетная грамота.

В состязаниях участвовали команды Томска, Анжеро-Судженска, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Сталииска, Осинников и Прокопьевска. В итоге многодневной

Второе место заняли хоккеисты Ленинска-Кузнецкого, и на третьем месте — спортсмены Сталииска.

## Колхозная организация ДОСААФ

В первичной организации ДОСААФ колхоза «Красная звезда», Пластуновского района, Краснодарского края, накоплен богатый опыт организационной, военно-массовой, учебной и спортивной работы. Здесь сооружены плавательный бассейн, построен стрелковый тир, приобретены мотоциклы, малолитражное оружие.

руководством офицеров и старшин запаса готовятся мотоцикллеты, радиостереофоны, пловцы, стрелки и колхозные кавалеристы. В настоящее время из 1800 трудоспособных колхозников — 1650 являются членами общества.

Для массовой спортивной работы, пропаганды военных и военно-технических знаний правление колхоза перелоало организацию ДОСААФ и добровольного спортивного общества «Колхозник» один из клубов колхоза. В нем оборудованы учебные классы и военно-технический кабинет. В различных кружках и учебных группах под

Президиум Центрального комитета Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту рекомендовал широко распространить опыт работы первичной организации ДОСААФ колхоза «Красная звезда» во всех сельхозартелях страны. Передовая организация награждена грамотой Центрального комитета ДОСААФ СССР. (ТАСС).

## Об обязательном обучении детей от 7 до 15-летнего возраста

Решение № 145 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 10 марта 1955 года

Руководствуясь положением «Об издании местных исполнительных и Советами обязательных постановлений и о наложении административной ответственности (предупреждения, штраф до 100 рублей, исправительно-трудовые работы до одного месяца)».

3. Ранее изданные горрайисполкомскими решения по этому вопросу отменить.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует до 10 марта 1957 года на всей территории Кемеровской области.

Председатель исполкома областного Совета П. МОРОЗОВ.  
Секретарь исполкома областного Совета Ю. АЛЕКСАНДРОВ.

Решение № 145 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 10 марта 1955 года

Руководствуясь положением «Об издании местных исполнительных и Советами обязательных постановлений и о наложении административной ответственности (предупреждения, штраф до 100 рублей, исправительно-трудовые работы до одного месяца)».

3. Ранее изданные горрайисполкомскими решения по этому вопросу отменить.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует до 10 марта 1957 года на всей территории Кемеровской области.

Председатель исполкома областного Совета П. МОРОЗОВ.  
Секретарь исполкома областного Совета Ю. АЛЕКСАНДРОВ.

ОБЛДРАМАТЕАТР  
17 и 18 марта — ВАЛЕНЦИАНСКАЯ ВДОВА.  
Начало спектаклей в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ  
17 марта — ГОЛУБОЙ ГУСАР.  
Начало спектакля в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.  
Говорится к постановке новый спектакль «Чужой ребенок».

КИНОТЕАТР «МОСКВА»  
Сегодня — Представление состоится (10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15).  
Чемпион мира (9-40, 13-15, 16-50, 20-20).  
Любимец Вены (11-25, 15, 18-30, 22), Сиварка и ластух (9-40, 11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30).

20 МАРТА 1955 года в 12 часов дня состоится отчетно-выборное собрание правления животноводческого товарищества г. Кемерово в помещении нового клуба ГРЭС (ул. Советская, 78). Явка всем членам товарищества обязательна.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»  
Сегодня — Представление состоится (10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15).  
Чемпион мира (9-40, 13-15, 16-50, 20-20).  
Любимец Вены (11-25, 15, 18-30, 22), Сиварка и ластух (9-40, 11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30).

20 МАРТА 1955 года в 12 часов дня состоится отчетно-выборное собрание правления животноводческого товарищества г. Кемерово в помещении нового клуба ГРЭС (ул. Советская, 78). Явка всем членам товарищества обязательна.

ИНСПЕКЦИЯ ГОСАРХСТРОЙКОНТРОЛЯ предлагает всем организациям и ведомствам в течение апреля 1955 года зарегистрировать все строящие жилищного и гражданского назначения, ведущиеся на территории города Кемерово, и получить на них соответствующее разрешение на право производства строительных работ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»  
Сегодня — Представление состоится (10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15).  
Чемпион мира (9-40, 13-15, 16-50, 20-20).  
Любимец Вены (11-25, 15, 18-30, 22), Сиварка и ластух (9-40, 11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30).

20 МАРТА 1955 года в 12 часов дня состоится отчетно-выборное собрание правления животноводческого товарищества г. Кемерово в помещении нового клуба ГРЭС (ул. Советская, 78). Явка всем членам товарищества обязательна.

ИНСПЕКЦИЯ ГОСАРХСТРОЙКОНТРОЛЯ предлагает всем организациям и ведомствам в течение апреля 1955 года зарегистрировать все строящие жилищного и гражданского назначения, ведущиеся на территории города Кемерово, и получить на них соответствующее разрешение на право производства строительных работ.

## X сессия Экономической комиссии ООН для Европы

ЖЕНЕВА, 16 марта. (ТАСС). Вчера здесь открылась X сессия Экономической комиссии ООН для Европы. В работе сессии принимают участие представители 23 европейских государств и США, наблюдатели от Канады, Ирана и Израиля, а также представители различных международных организаций.

Сессия открыл исполнительный секретарь Экономической комиссии ООН для Европы Г. Мюрдаль.

Представитель СССР П. Н. Кумыкин внес проект резолюции о приращении представителей Германской Демократической Республики и Германской федеральной республики принять участие в пленарных заседаниях комиссии.

Советский представитель при этом отметил, что весь ход экономического развития Европы и внешнеэкономических связей европейских стран диктует настоятельную необходимость привлечения Германской Демократической Республики и Германской федеральной республики к участию в работе пленарных заседаний комиссии.

Предложение представителя СССР было поддержано делегатами Польши, Украинской и Белорусской ССР, Чехословакии, Венгрии, Румынии и Албании.

Представители США и некоторых западноевропейских государств, в том числе Франции и Великобритании, высказались против предложения советской делегации. Чувствуя всю несостоятельность своей позиции, они выдвинули ряд возражений формального порядка, в результате чего предложение делегации СССР было отклонено.

Он указал, что Германия с ее 70-миллионным населением, развитой экономикой и широкими внешнеэкономическими связями играет существенную роль в европейской экономике. Промышленное производство ГДР превышает уровень довоенного 1938 года почти вдвое, а Германская федеральная республика более чем на 75 процентов. Расширяется внешнеэкономические связи как ГДР, так и Западной Германии. В 1954 году внешнеэкономический оборот ГДР увеличился по сравнению с предыдущим годом на 23 процента. Германская Демократи-

ческая Республика поддерживает внешнеэкономические связи с 70 государствами.

Кроме того, заявил советский делегат, представители ГДР и Германской федеральной республики уже принимают активное участие в работе комитетов и других вспомогательных органов Экономической комиссии ООН для Европы и что лишние представители обеих частей Германии права участвовать в сессии комиссии не соответствовало бы интересам развития экономического сотрудничества европейских стран и не может быть оправдано никакими деловыми соображениями.

## Американо-австралийские переговоры

ВАШИНГТОН, 15 марта. (ТАСС). Здесь происходят переговоры между австралийской делегацией во главе с премьер-министром Австралии Мензисом и американскими официальными лицами, включая президента Эйзенхауэра и государственного секретаря США Даллеса.

Вчера состоялся также выборы председателя и вице-председателя X сессии комиссии. Председателем сессии избран представитель Бельгии М. Суетенс, вице-председателем — представитель Польши Кап-Сухи.

В повестке дня работы X сессии стоят вопросы, связанные с деятельностью комитетов и других вспомогательных органов комиссии, доклад комиссии об экономическом положении Европы в 1954 году и ряд других вопросов.

Как видно из сообщений американской печати, правительство США старается добиться в ходе переговоров еще большего подчинения политики Австралии американским интересам в Азии и в районе Тихого океана, в частности обеспечить более прочную поддержку австралийским правительством агрессивного внешнеполитического курса США в отношении Китайской Народной Республики.

По сообщениям печати, американские официальные лица обсуждают с Мензисом также «проблему атомной энергии», поскольку Австралия — поставщик урановой руды.

В виде подячки за услужливость США обоим Мензису добиться от Международного банка реконструкция и развития предоставления Австралии займа в сумме 50 млн. долларов.

## В Совете министров Австрии

ВЕНА, 15 марта. (ТАСС). Как сообщает Австрийское агентство печати, сегодня состоялось заседание Совета министров Австрии под председательством федерального канцлера Раабя.

Вчера состоялось заседание Совета министров Австрии под председательством федерального канцлера Раабя.

Министр иностранных дел Фигль сообщил о переговорах, которые имели место между австрийским послом и Министром иностранных дел СССР Молотовым в

## «Женьминьжабао» о решении английских властей в Гонконге

ПЕКИН, 14 марта. (ТАСС). Газета «Женьминьжабао» в передовой статье пишет, что 5 марта английские власти в Гонконге неожиданно ввели без всякого на то основания ограничение на въезд китайского населения в этот город. Эти действия английских властей неблагоприятно сказались на регулярных связях между Гонконгом и Кантоном. Они несут ущерб интересам местного населения и создают напряженное положение в этом районе.

Вашингтон, 15 марта. (ТАСС). Здесь происходят переговоры между австралийской делегацией во главе с премьер-министром Австралии Мензисом и американскими официальными лицами, включая президента Эйзенхауэра и государственного секретаря США Даллеса.

Как видно из сообщений американской печати, правительство США старается добиться в ходе переговоров еще большего подчинения политики Австралии американским интересам в Азии и в районе Тихого океана, в частности обеспечить более прочную поддержку австралийским правительством агрессивного внешнеполитического курса США в отношении Китайской Народной Республики.

По сообщениям печати, американские официальные лица обсуждают с Мензисом также «проблему атомной энергии», поскольку Австралия — поставщик урановой руды.

В виде подячки за услужливость США обоим Мензису добиться от Международного банка реконструкция и развития предоставления Австралии займа в сумме 50 млн. долларов.